

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.759 § Domingo 28 de Enero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Encarnizados combates cerca de Koenisberg De Gaulle no será invitado a la conferencia de los tres

En Alta Silesia los rusos atacan con fuerzas muy importantes

Sensibles avances de las tropas germano-húngaras entre los montes Vertes y el lago Valencze

Berlín.—A pesar de las fuertes nevadas, como consecuencia de las cuales las operaciones se han visto molestadas, los ataques alemanes al Norte del lago Valencze han continuado, anuncia la oficina de Información Internacional desde el frente húngaro. Varias posiciones llaves han sido aniquiladas y las tropas alemanas han alcanzado la región de Vallonne, al Suroeste de la pequeña ciudad de Val. Al mismo tiempo en los montes Vertes, las tropas húngaras han avanzado sensiblemente.—Efe

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Hungría, unidades del ejército de tierra y de las Waffen-SS abrieron una brecha en el sistema defensivo enemigo y prosiguieron su avance hacia el Norte, en el transcurso de combates nocturnos. Los contraataques soviéticos fueron rechazados. Después de eliminar los nidos de resistencia enemigos, defendidos con encarnizamiento, grupos de ataque húngaros alcanzaron el límite oriental de las montañas Vertes. Ataques soviéticos al Oeste de Budapest fueron nuevamente rechazados. En la lucha heroica que desde hace más de un mes sostienen los defensores de la capital contra fuerzas enemigas numéricamente superiores, han sido capturados o destruidos 71 carros, 160 cañones y 200 ametralladoras; fueron derribados 64 aviones. Numerosos miembros de las "Cruces de flechas" se batieron en las filas de la guarnición germano-húngara.

Al Sur del Vístula y en la región industrial de Alta Silesia, el enemigo atacó con importantes fuerzas de infantería y carros, logrando abrir brechas profundas. Hasta ahora han sido destruidos 30 carros en la batalla de unidades blindadas que se libra cerca de Eleiwitz. En el Oder el enemigo intentó en vano formar cabezas de puente de alguna extensión. Varias cabezas de puente pequeñas han sido eliminadas o acortadas mediante contraataques. Con el cinturón defensivo de Breslau, el adversario efectuó ayer ataques bastante débiles que fracasaron. Al Noroeste de Breslau se libran duros combates a orillas del Oder. El enemigo fué rechazado mediante contraataques.

Al Este del bajo Vístula, nuestras divisiones resisten la presión del enemigo que trata de avanzar en las cabezas de puente de Kulm, Draudenz y Marienwerder. Se lucha encarnizadamente en Marienburgo y Elbing.

Entre Kurische Heff y los lagos Masurianos fueron rechazados los intentos de penetración soviéticos en combates de suerte alterna; el terreno perdido fué reconquistado. El adversario sufrió pérdidas muy elevadas. Al Norte de los lagos, hasta Kurische

Heff se registraron grandes combates con los soviets que pudieron avanzar hacia el Oeste, apoyados por numerosos aviones de batalla, y a pesar de nuestra tenaz resistencia. Este avance de los soviets fué realizado a lo largo de la carretera Nardemburgo-Gerdauen y al Este de Koenisberg. En el frente de Prusia oriental fueron destruidos ayer 89 carros y 48 cañones.

(Continúa en tercera página)

En algunos centros británicos se cree que la entrevista se celebrará en el Sur de Rusia

Londres.—Los círculos políticos franceses de Londres dan por descontado que De Gaulle no será invitado a la próxima conferencia Churchill-Roosevelt-Stalin y opinan que las objeciones a la participación de Francia han sido hechas por Washington. Sin embargo, se cree en dichos círculos que las decisiones de los "tres grandes" no han de inferir el deseo de Francia de ocupar de manera permanente Renania y la cuenca industrial renovesifaliana, deseo que, según los mismos círculos, ha de apoyar Rusia, tanto más que el ministro de Asuntos Exteriores Bi-

dault ha repetido últimamente que Su país da su conformidad a una Polonia que vaya desde la línea Curzón al Oder. En algunos centros británicos existe la creencia de que la conferencia tripartita se celebrará en el Sur de Rusia.—Efe.

CHURCHILL NO HA SALIDO AUN DE LONDRES

Londres.—La reunión de los "tres grandes" tardará todavía algunos días en celebrarse, ya que Churchill no ha salido aún de Londres.—Efe.

Bendición de Su Santidad para los Cuerpos de Correos y Telecomunicaciones

El Sr. Arzobispo de Valladolid en el Palacio de Comunicaciones

Madrid.—El reverendísimo señor don Antonio García y García, arzobispo de Valladolid, que se encuentra en Madrid para el despacho de asuntos oficiales, visitó en la mañana de ayer al señor director general de Comunicaciones, para testimoniar su afecto a los cuerpos que rigen por la devoción que demuestran al Santuario nacional de la Gran Promesa, en el acto allí celebrado el pasado mes de Noviembre y asimismo para hacer personal entrega del despacho recibido de la Santa Sede, en el que, correspondiendo a la filial adhesión al Santo Padre que, por su conducta le elevaron aquellas Corporaciones, envía para éstas una especial bendición.

Al visitar la sala de transmisión su Ilustrísima, fué objeto de cariñosa acogida por el personal, al que dirigió sentidísimas palabras deseando las mayores prosperidades y perfección espiritual, haciéndole saber con intimamente los consideraba vinculados a aquel Santuario, que con la ayuda de todas las creyentes de España e Hispanoamérica se propone engrandecer, dando por último lectura y la comunicación de Su Santidad el Papa que fué acogida con profunda emoción y sincero júbilo.

Mulhausen y Bescholz ocupadas por los aliados

En Alsacia, donde avanzan los alemanes, se libran los combates más duros del frente occidental

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

Las fuerzas aliadas continuaron su avance entre Linne y Heinsberg. Al Sureste de Heinsberg, nuestras unidades han ocupado los pueblos de Grebber, Dremen, Horst und Nirm, todos en la orilla occidental del río Wurm. Al Este de Wurm, nuestro ataque se ha extendido y nuestras unidades han ocupado Brachelen, atravesándolo y continuando su avance en dirección Norte. Al Noroeste de Saint Vith, avanzamos hasta unos 2.000 metros, contra ligera resistencia, y hemos tomado Mirfeld, Ambleve y Meyerode. La localidad de Ullerode, tres kilómetros al Noroeste de Saint Vith, está en nuestras manos, después de haber vencido una encarnizada resistencia y de ocupar el terreno de altura situado entre Wallerode y Meterode.

Más al Sur, hemos alcanzado Heinerscheid, en la carretera Saint Vith-Diekirch y nos hallamos en las cercanías de Fischbach.

El mal tiempo restringió bastante nuestras operaciones aéreas durante el día de ayer.

En el Norte de Alsacia, han sido repelidas en todos los puntos las fuerzas enemigas que habían logrado penetrar en Schillersdorf y cruzar el río Moder, más al Este. Hemos restablecido nuestras antiguas posiciones e infirigido elevadas pérdidas al adversario. Mulhausen y Bescholz se hallan nuevamente en manos aliadas. Al Noroeste de Colmar, hemos ganado un poco de terreno y penetrado en Riedwihl. Nuestras fuerzas han obtenido ganancias locales ulteriores al Noroeste de Mulhouse, donde proceden a la expulsión del enemigo del sector donde se hallan las minas de potasa.

Fortalezas volantes bombardean Tokio

El ataque duró casi una hora

Washington.—Superfortalezas volantes con base en las islas Marianas, han atacado la ciudad de Tokio. El bombardeo duró casi una hora, pero la mayor parte de las bombas lanzadas eran de pequeño calibre. En algunos lugares de la ciudad se declararon incendios.

Los resultados obtenidos por la B-29 se desconocen.—Efe.

BOMBARDEO DE TOKIO

Tokio.—Sesenta bombarderos tipo "B-29", con base en las islas Marianas, han atacado la ciudad de Tokio. El bombardeo duró casi una hora, pero la mayor parte de las bombas lanzadas eran de pequeño calibre. En algunos lugares de la ciudad se declararon incendios.

Los resultados obtenidos por la B-29 se desconocen.—Efe.

YA NO DEBEN QUEDAR FUERZAS ALEMANAS EN LAS ARDENAS

Cuartel general del mariscal Montgomery.—Se desmorona la resistencia alemana al Oeste del río Roer —sector británico—, en la región fronteriza alemana, según se anuncia oficialmente. Tropas británicas han penetrado en Posterhold y Reutren, al Oeste del Roer, entre Roermond y ya no debe de quedar ninguna fuerza alemana de importancia en las Ardenas", ha declarado el portavoz del mariscal Montgomery. "Aumentará—añadió— por momentos la retirada germana de Hamm, en dirección Nor-

este. A pesar del mal tiempo, nuestra aviación táctica informa que los alemanes se retiran en masa de Hamm".

EL RIO OUR ALCANZADO POR EL III EJERCITO NORTEAMERICANO

París.—Patrullas del III ejército norteamericano han alcanzado el río Our en un punto situado 7 kilómetros al Noroeste de Clervaux. Dicho ejército ha efectuado un avance general de hasta cuatro kilómetros y medio en un frente de 32 y ha reconquistado la localidad alemana de Butzdorf.

(Pasa a tercera página)

"Si en la Cruzada nos lanzamos solos, con nuestra razón y el valor de nuestro corazón a la empresa gloriosa de liberarla, imaginarnos de lo que seríamos capaces después de nueve años de preparación para defender nuestra soberanía o nuestras libertades".

(Del discurso del Caudillo en la sesión de clausura del III Consejo sindical)

Delegación de Industria de Burgos

Servicio de electricidad

AVISO

A partir del día de la fecha se establecen las siguientes restricciones en el consumo de energía eléctrica:

Alumbrado de lujo.—Queda terminantemente prohibida la utilización de energía eléctrica en la iluminación de escaparates, anuncios luminosos, terrazas, etc.

Establecimientos de pública concurrencia.—Los establecimientos industriales de pública concurrencia, reducirán su consumo al 70% del efectuado en el pasado mes de Diciembre.

Industria.—Salvo casos especiales, objeto de excepción por este Organismo, el consumo de energía en las industrias, deberá reducirse al 70% de la consumida en el pasado mes de Diciembre.

Alumbrado y usos domésticos.—Se reducirá el consumo al 75% de la energía consumida en el pasado mes de Diciembre, salvo las instalaciones de consumo inferior a 10 kilowattios mensuales que quedan exentas.

La no observación de estas instrucciones será sancionada con todo rigor, incluso con la suspensión temporal del servicio.

Las facturaciones de las Empresas, correspondientes a los consumos de energía de los abonados, estarán exentas de todo recargo extraordinario.

Burgos, 27 de Enero de 1945.—El ingeniero jefe, A. López Menis.

Manifestaciones antifrancesas en Siria

Se acusa al Gobierno galo de no respetar el acuerdo por el cual se ponía a los ejércitos bajo el control sirio-libanés

Estos actos de protesta amenazan extenderse al Líbano

Londres.—Se han producido manifestaciones antifrancesas en Siria, dice el redactor diplomático del "Daily Telegraph", quien añade: "Según las noticias de última hora recibidas en Londres, dichas manifestaciones amenazan extenderse al Líbano. Empezaron el jueves en Damasco, extendiéndose con gran rapidez a otras ciudades. Hasta ahora no se señalan desórdenes, pero la situación preocupa porque las autoridades galas y los gobiernos de las dos repúblicas no logran ponerse de acuerdo sobre quien ha de mandar las fuerzas armadas sirio-libanesas.

La Cámara de diputados siria ha aprobado una moción en la que se insiste sobre la necesidad de transferir el mando de dichas fuerzas a manos sirias y se declara que la Cámara no se disolverá hasta tanto no se solución este problema. El Gobierno ha prometido que se celebrará un debate especial para discutirlo. Se acusa al Gobierno francés de no haber cumplido el acuerdo firmado con el general Catroux en Diciembre de 1943, según el cual prometió poner a los ejércitos bajo el control sirio-libanés.

El ministro sirio de Asuntos Extranjeros Jamil Marbam Bey ha enviado una protesta muy enérgica a las autoridades francesas, comunicando el contenido de la misma, al mismo tiempo, a los Gobiernos aliados. Es de temer que si no se halla una pronta solución al problema, habrá repercusiones en otros Estados árabes".

Tablas reguladoras de carne

A partir del próximo martes, día 30, se procederá al reparto de nuevas cantidades de tocino y grasas, en las tablas reguladoras ya conocidas, a razón de 100 gramos por persona y semana y previo corte del cupón núm. 37 de varios.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes CENTROS DE TRABAJO

Al iniciarse de nuevo después de pasado el temporal de nieve, las clases que el Frente de Juventudes dedica a los encuadrados de la Sección de Centros de Trabajo, se recuerda a todas las Empresas de esta capital y a sus aprendices, la obligación que tienen de hacer que asistan a dichas clases en el lugar día y hora que antes se celebraban, excepto la Centuria cuya clase se celebró los lunes a las nueve de la mañana en el Hospicio Provincial que a partir de mañana se celebrarán los lunes a las once de la mañana en el lugar indicado.

Información sindical

HERMANDAD SINDICAL DE TRABAJADORES Y GANADEROS Grupo Hortícola

Para tratar asuntos de sumo interés, dentro del grupo de hortelanos, encuadrados en esta Hermandad, se convoca a reunión que se celebrará mañana lunes, a las once de la mañana, en la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla n.º 1.

SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

El Sindicato Vertical del Olivo, en virtud del convenio firmado por el Ministerio de Agricultura, abre Concurso para la adjudicación de los equipos de fumigación, con los que se han de realizar los trabajos necesarios para el tratamiento del "arañuelo" en los olivares de la provincia de Jaén.

Las bases por que ha de regirse el citado Concurso, que se publicarán en el "Boletín del Movimiento", se encuentran a disposición de los interesados, en la Jefatura Nacional del Sindicato, calle del Españolito número 19, Madrid, y en esta Delegación Provincial (Plaza de Castilla, 1, habitación, 28).

ANIS
Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos
♦♦
VALERIANO DEL BARRIO
♦♦
Fábrica: Alhóndiga 53 - Tlfo. 1710
Sucursal: Santander 36 - Burgos

†
La misa que se celebrará mañana, lunes, día 29 a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo se aplicará en sufragio del alma de
EL SEÑOR D. Eloy García de Quevedo y Concellón
fundador que fué de la Asociación del Fomento del Turismo en la cual ejerció el cargo de vicepresidente durante los últimos treinta años
La mencionada Asociación ruega una oración por el alma del finado y la asistencia a tan piadoso acto.
Burgos 28 de Enero de 1945.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

De interés para los detallistas del ramo de Ultramarinos, Panaderías y Colectividades

Se recuerda a los industriales del ramo de Ultramarinos, Panaderías, Economats no preferentes y Colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas sección estadística el apéndice número 1 al padrón de clientes del primer semestre de 1945, de las altas y bajas habidas en el presente mes, antes del día 31.

Los establecimientos que no hubieran tenido variante, lo pondrán en conocimiento de esta Delegación con el fin de tomar nota negativa del referido apéndice.

"Artesano: Tus obras pueden alcanzar una línea de constante superación el alto plano que cimentó tu porvenir. La Jefatura Provincial te dará normas para conseguirlo."

ANUNCIOS OFICIALES

PARQUE DE INTENDENCIA DE BURGOS

Necesitando este Parque y sus Depósitos de Bilbao, Logroño, Palencia, Pamplona y Santander, para sus atenciones, la adquisición por gestión directa de 40.000 kilos de azúcar blanquilla y 120.000 kilos de alubias, se invita a la presentación de ofertas, hasta las diez horas del día 11 de Febrero próximo.

Los artículos serán puestos dentro de los almacenes, por cuenta de los abastecedores, corriendo a su cargo todos los gastos que se originen, incluso portes por f. c., pudiendo ser éstos por cuenta del Estado, cuando así conviniera a sus intereses.

En el tablón de anuncios del Establecimiento se indican cantidades y condiciones.

El teniente coronel director, LUIS ULLOA.

Cooperativa de Funcionarios

Convoca a Junta general ordinaria de asociados para el día 28 actual, a las doce, en su domicilio social, Lain Calvo 38.

La Junta Rectora

Grandes Ferias en Villadiego

durante los días 3, 4 y 5 de Febrero, en sustitución de la de San Pablo, suspendida por causa del temporal de nieve

Parque de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque y sus Depósitos de Bilbao, Logroño, Palencia, Pamplona y Santander, para sus atenciones, la adquisición por gestión directa de paja empacada, leña, levadura, carbón vegetal, antracita, paja larga, hulla y sal, se invita a la presentación de ofertas hasta las diez horas del día 11 de Febrero próximo.

Los artículos serán puestos dentro de los almacenes, por cuenta de los abastecedores, corriendo a su cargo todos los gastos que se originen, incluso portes por f. c., pudiendo ser éstos por cuenta del Estado, cuando así conviniera a sus mismos intereses.

En el tablón de anuncios del Establecimiento se indican cantidades y condiciones.

El teniente coronel director, Luis Ulloa.

Patronato de Formación Profesional

CONCESION DE BECAS

En vista del acta suscrita por el Tribunal correspondiente y de conformidad con la propuesta formulada por el mismo, este Patronato ha acordado conceder como consecuencia de los ejercicios realizados, las dos becas anunciadas para cursar estudios, en la Escuela Elemental de Trabajo dependiente de este Patronato a los aspirantes siguientes.

Don Zacarías Herrera Tablado, del Ayuntamiento de Palacios de la Sierra.

Don Julio Martínez Molinero, de Arauzo de Miel.

Lo que se hace público para general conocimiento quedando advertidos los interesados de que deben incorporarse en la Escuela el día 1 de Febrero próximo, a las seis de la tarde y verificar la inscripción de matrícula.

CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

REPOSICION TEATRAL

El Cuadro Dramático de la J. O. C., accediendo a las solicitudes de burgaleses que desean presenciar la interpretación del episodio dramático popular "La Virgen del Pilar dice..." hará una nueva y última representación de esta obra, hoy domingo, a las seis y media en el salón de actos del Círculo Católico.

Las invitaciones para esta última velada pueden recogerse en el Círculo Católico.

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión gestora

Preside D. Julio de la Puente Carreaga y asisten los señores López-Linares, Paniagua y Mateos, adoptándose los acuerdos siguientes:

DE GOBIERNO.—Aprobar los precios medios de los artículos de suministro facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia Civil, durante el mes de Diciembre próximo pasado.

Aceptar la propuesta de la Excm. Junta Central del Patronato Nacional Antituberculoso en relación con el proyecto de contrato de comodato, aprobado por esta Diputación, del edificio "Villa San Ignacio".

Aprobar el emplazamiento del terreno que la Diputación cede para la construcción del Refractorio de Menores, dentro del Campo Práctico de Agricultura, acordándose que la cesión se haga a la Junta Provincial de Menores de Burgos.

DE BENEFICENCIA.—Admitir en la Casa de Caridad a Romualda Fernández-Cano Martínez, de Espinosa de los Monteros.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES.—Autorizar a don Miguel Pascual, de Arauzo de Salce, y a doña Dorotea Gutiérrez, de Santamaria Tajadura, para ejecutar las obras que interesan en terrenos contiguos a carreteras provinciales.

DE HACIENDA.—Nombrar Agente

Recaudador de contribuciones de zona de Lerma a don Alberto Madero de la Fuente.
Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Otros asuntos

A propuesta del Sr. Presidente adopta el acuerdo de felicitar a todos los Ayuntamientos de la provincia, que, atendiendo a disposiciones emanadas del Excmo. Sr. Gobernador Civil, organizaron con toda eficacia y rapidez los trabajos de supresión de la nieve que cubría las carreteras caminos, salvando con su esfuerzo grave inconveniente que implicaba la incomunicación producida en toda la provincia por motivo del temporal de nieves últimamente decidido.

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, pral. derecha BURGOS (Censura número 59)

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 3
Teléfono, 1591

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2318

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecañilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º Izquierda

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 7
Madrid, 9, segundo, derecha

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

Sanatorio
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

V. Ojeda Corredo
Aparato digestivo y nutritivo.
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1687

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761 — Burgos

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta. — Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º Izquierda.—Telf. 2591

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. Teléfono 1533

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREAS
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1530

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º Izquierda

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 57. Tel. 1506

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DC.
San Pedro Cardoña, 24. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
PRÓSTATA-VIAS URINARIAS
Consulta particular: Plaza de Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2409

Banco Español de Crédito

Capital autorizado ... 200.000.000 Pesetas
" desembolsado ... 157.499.750 "
Reservas ... 122.416.039,56 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, ERIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
prostatitis, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL. MEDICO
Florida, 17, Vitoria. Teléfono 1417

GUION La fiesta de San Francisco de Sales

Una vez al año, los periodistas como todos y cada uno de los gremios laborales españoles celebran su fiesta. Es una fiesta acendradamente religiosa, en la cual, puestos bajo la advocación de San Francisco de Sales, renuevan al conmemorarse la gloriosa figura de su Patrono, el dogma católico que les inspira y con ello la norma más alta de fecundidad para con España.

Mañana, es ese día. Los periodistas, sin entregarse al reposo—que para ellos no existe, puesto que, como el Cid, cabalgar es su descanso, alumna en ristre oteando la actualidad que han de servir al lector—toman, sin embargo, en la oración y en la hermandad profesional, un nuevo aliento para proseguir su obra.

Y le hacen, no de una manera subrepticia, sino toda lo contrario, con orgullo y exteriorización alegre y sentida. Es su fe de cristianos, su honor de caballeros, su voluntad de portavoces de la mejor doctrina, lo que campea en la fiesta de San Francisco de Sales, ornando ésta con la sencillez de una solemnidad religiosa para volver luego al febril quehacer que más tarde llevará a la masa de los lectores la vibración de la noticia perpetuada en letras de molde y acompañada de la lección diaria que al periodista le cumple dar, en aras de su catolicidad, de su patriotismo y de su profesión.

Los periodistas estamos mañana de fiesta. Sí. Y queremos que sea ella no la bullanguera exteriorización de un júbilo estridente, sino el testimonio irrevocable de una profesión de fe robusta y vigorosa, que se condense en los mejores anhelos, en el culto a la verdad eterna de la Religión y al servicio incondicional de los destinos gloriosos de España.

Sírvenos de ejemplo en esos santos ideales el celo y la vocación irreductibles de nuestro Patrono, al que, en vísperas de su fiesta, pedimos protección y luz, a fin de seguir como hasta aquí, en la línea purísima que él nos marcó y que es nuestro máximo orgullo como periodistas católicos y españoles.

Campana en Norteamérica para recoger ropas usadas

Serán destinadas a las poblaciones europeas necesitadas
Washington. —El presidente Roosevelt ha pedido al magnate de la industria naviera, Henry Kaiser, que dirija una campaña para recoger ropas usadas que puedan ser empleadas en ayuda de las poblaciones europeas necesitadas.
La campaña empezará en Abril y se proyecta recoger ropas por valor de 150 millones de libras.—Efe.

Encarnizados combates cerca de Koenisberg

(Viene de primera página)

En el frente de Curlandia los ataques bolcheviques, cuyo centro de gravedad se encontraba situado al Sureste de Libau, fracasaron ante nuestras posiciones, después de combates en los que se infligieron sangrientas pérdidas al enemigo.

ES NOMBRADO EL PRIMER COMANDANTE RUSO EN UNA PLAZA ALEMANA

Londres.—Ha sido nombrado el primer comandante ruso de una plaza alemana, anuncia Radio Moscú. Se trata del comandante Ivan Chudakov—un moscovita—y la plaza es Gumbinnen, en Prusia Oriental.—Efe.

HAN SIDO CONTENIDAS LAS CUÑAS BLINDADAS SOVIETICAS

Berlin.—Las cuñas blindadas soviéticas han sido contenidas cerca de Bentschen (antigua frontera germano-polaca), según declaró el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Dicha localidad se encuentra en poder de los alemanes.—Efe.

ATAQUES RUSOS RECHAZADOS

Berlin.—Las brechas más profundas abiertas por los soviets en alta Silesia, se encuentran en el sector de Tarnowitz, según declaró el portavoz militar alemán al contestar a la pregunta de un periodista.

Al Sur del Vistula—agregó—el frente se extiende desde Markow hacia el Norte en línea recta. Todos los ataques rusos en este frente fueron rechazados por los alemanes. La mayor parte de los carros destruidos en el frente del Este lo fueron por las armas alemanas de corto radio de acción.—Efe.

LAS TROPAS SOVIETICAS HAN ROTO EL SISTEMA DEFENSIVO ALEMÁN EN LOS LAGOS MARSURIANOS

Londres.—Según se anuncia oficialmente en Moscú, las tropas soviéticas han roto el sistema defensivo alemán en los lagos Marsurianos, que guarda a Prusia oriental por el Sureste y han ocupado Rastenburg y otras localidades.—Efe.

LOS RUSOS ASPIRAN A CRUZAR EL DELTA DEL VISTULA

Berlin.—Desde el frente de la desembocadura del Vistula, en la bahía de Dantzig, la Oficina de Información Internacional comunica:

Los soviets no se contentan con haber avanzado hasta la línea del Vistula, sino que aspiran a cruzar lo más rápidamente posible el delta del río, mediante un ataque de frente. Hasta ahora no han alcanzado este objetivo y han sido contenidos ante las cabezas de puente de Kelm, Graudenz y Marienwerder. La localidad de Marienburgo se encuentra en el centro de gravedad de los combates, que se han extendido al sector de Nogat. Todos los ataques contra la ciudad y el puerto de Elbing han sido rechazados, mientras que las fuerzas del V ejército blindado soviético se preparan para el ataque decisivo contra el flanco occidental de Prusia oriental, entre Frieschen, Half y Wormditt. Hasta ahora solo se produjeron

escaramuzas que constituyen el preludio de combates de gran envergadura.

Entre Allenstein y Ortelsburg, los soviets sufrieron una sangrienta derrota, al ser rechazadas sus divisiones que atacaban con la protección de numerosos carros de combate. Varios regimientos rusos han sido aniquilados hasta el último hombre.

CONTINGENTES ALEMANES DISPUESTOS AL CONTRAATAQUE

Berlin.—Mientras que los soviets han sido rechazados en la región de los lagos cerca de Lotzen y han tenido que retirarse más allá de la antigua línea de combate, las tropas alemanas resisten la fuerte presión rusa en dirección de Koenisberg. Después de duros combates de varias horas de duración, en los cuales participaron importantes contingentes de infantería y carros, los soviets han abierto varias brechas en la zona defensiva alemana.

Al Sur del Pregel, las tropas alemanas cerraron una brecha de los soviets e hicieron retroceder a un importante grupo de combate bolchevique al Norte del mencionado río; los alemanes repusieron sus líneas. A varios kilómetros de Koenisberg fue contenido el avance. Importantes contingentes alemanes se disponen a contraatacar.—Efe.

POSEN HA SIDO REBASADO POR LAS COLUMNAS RUSAS

Berlin.—La operación de doble cerco proyectada por los soviets en la cuenca industrial de la alta Silesia, ha fracasado a consecuencia de la encarnizada resistencia alemana. Los bolcheviques han logrado alcanzar la línea Suchau-Andrichau-Auschwitz, donde fueron detenidos. Las posiciones orientales de la cuenca hollera siguen, en su mayor parte, en poder de las tropas del Reich. En las filas del Volksturm se distinguieron los mineros combatientes. Al Este de Katowitz, los soviets lograron una penetración.

La situación en el Norte de la cuenca industrial se ha agravado. Se lucha en el espacio de los altos hornos y las minas.

Al Sur de Gleiwitz ha continuado la batalla de carros. Los tanques "Tigres", los cañones de asalto y las piezas anticarro, han cogido en una te-

naza a los tanques enemigos y llevan destruidos más de la mitad.

En el sector del Oder, entre Oppeln y Breslau, fueron destruidas las cabezas de puente establecidas por el enemigo. Ante Breslau fueron rechazados todos los ataques soviéticos.

En algunos puntos, las columnas alemanas que proceden de la retaguardia adversaria, se han enfrentado con los bolcheviques y les han obligado a combatir vueltos de espaldas a sus objetivos.

Posen ha sido rebasada por columnas blindadas enemigas que pasaron de largo sin atacar la ciudad, hacia el Oeste.

En el sector del Netze, el mando ruso opera con dos columnas, una encargada de amenazar Dantzig y otra que deberá marchar hacia la desembocadura del Oder. Esta segunda formación ha iniciado ya el asal-

to contra Schneidemuehl. Otras tropas adversarias lograron avanzar lentamente al Norte de Bromberg, y fueron luego rechazadas en un contraataque.

La aviación alemana ha actuado intensamente en los sectores de batalla y sobre la retaguardia soviética. Según datos globales, los aviones y piezas antiaéreas alemanas, llevan destruidos o averiados gravemente, desde el comienzo de la ofensiva, 671 tanques, 39 baterías y 4.200 vehículos de todas clases.—Efe.

LOS RUSOS SE ENCUENTRAN A SIETE KILOMETROS DE KOENISBERG

Londres.—Las tropas soviéticas se encuentran a siete kilómetros al Sureste de Koenisberg, según anuncia oficialmente Radio Moscú.—Efe.

MULHANSEN Y BESCHOLZ ocupadas por los aliados

(Viene de primera página)

24 kilómetros al Sureste de Luxemburgo.—Efe

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En Holanda, nuestras tropas rechazaron los ataques enemigos contra la cabeza de puente del Mosa, al Este de Gortawidemberg, así como los intentos realizados por los canadienses para atravesar el río al Este de este punto. En el bajo Rur fracasaron varios ataques enemigos antes de llegar a ser realidad, gracias a nuestro fuego de artillería. Al Noroeste de Reinsberg, los ingleses pudieron abrir una brecha local que fué cerrada en un contraataque. Más al Sureste, el adversario fué contenido después de haber realizado un avance mínimo. Entre el Sembbeorn y el Sure disminuyó la presión de los norteamericanos, después de sufrir elevadas bajas el día anterior.

En la frontera Norte de Luxemburgo y en el sector de Clef así como al Noroeste de Saint Vith fracasaron varios ataques enemigos gracias al fuego convergente de todas nuestras armas locales.

En Alsacia nuestras tropas consolidaron sus nuevas posiciones en el sector del Roth y del Moder. Nuestra artillería dispersó los contraataques enemigos. En el Ill, al Sureste de Rappoltweiler y entre Thann y Mulhouse se registraron combates locales, en los cuales los ataques fueron contenidos y rechazados mediante contraataques.

Continúa sin interrupción el bombardeo de Amberes, punto de apoyo de los refuerzos enemigos, por nuestras armas de largo alcance.

LOS COMBATES MAS DUROS SE LIBRAN EN ALSACIA

Berlin.—Desde hace 24 horas los combates más duros del frente Occidental se libran en la región Norte de Alsacia, donde las tropas alemanas prosiguen su avance, según anuncia el corresponsal de guerra de la Agencia DNB en el frente Oeste, Ayex Schmalfluss.

En el transcurso de las últimas operaciones—agrega dicho corresponsal—los alemanes han reconquistado todo el terreno que habían ocupado los aliados utilizando cuatro ejércitos y a costa de medio millón de bajas y de varios millares de carros que fueron destruidos.—Efe.

SIGUE EL AVANCE ALEMÁN EN EL FRENTE ALSACIA-LORENA

Berlin.—En el frente de Alsacia-Lorena, continúa el avance de las tropas

alemanas, según anuncia el corresponsal de guerra de la Agencia DNE en el Oeste, Alex Schmalfluss. Después de la conquista de Nierfern y Kondweiler, los alemanes alcanzaron el sector de Rotbach, a pesar de la encarnizada resistencia de las fuerzas aliadas. Se lucha en condiciones muy difíciles; el terreno está cubierto por una espesa capa de nieve y la temperatura es muy baja. Los alemanes mantienen todas sus posiciones en la cabeza de puente del Moder, al Noroeste de Hagenau, después de rechazar 18 ataques consecutivos de los norteamericanos.

Francia se encuentra al borde del hambre

Ha declarado un ministro del Gobierno provisional

París.—La situación alimenticia en muchas capitales de provincia francesas se ha hecho dramática. "Francia se encuentra al borde del hambre", ha declarado un ministro del Gobierno provisional al representante de la Agencia Reuter.

En el Consejo de ministros de ayer fueron adoptadas decisiones drásticas. Se decidió la evacuación de todos los niños de Marsella y de Lyon a regiones donde haya mayor abundancia de alimentos, como Burgundia. Un informe oficial de Marsella dice que en ciertas localidades la comida principal de muchas familias es pan mojado en vino. La amenaza del hambre tiene su origen, principalmente, en las dificultades de transporte, que han sido agravadas por el rigor extremado del invierno actual.—Efe.

Movimiento de barcos

Próxima llegada del «Magallanes» a Las Palmas

La Palmas.—La motonave "Villa de Madrid", ha salido para Tenerife, Cádiz y Barcelona, Embarcó para Cádiz tomates y para Barcelona, plátanos, tomates, pescado y hielo. Procedente de Santander, La Coruña, Gijón y Vigo, llegó el "Capitán Segarra", que descargó trescientas ochenta y una toneladas de carga general; ha embarcado fruta con destino a los puertos del Norte de España.

Para Alicante y Barcelona salió el vapor "Sil" y esta noche lo hará el "Ciudad de Melilla", para Cádiz y Sevilla, con pasajeros y fruta.

El vapor "Magallanes" llegará a este puerto el próximo domingo, procedente de Habana, Nueva Orleans y Trinidad y seguirá viaje para La Coruña y Bilbao, después de aprovisionarse de combustible. El "Magallanes" que también conduce numerosos pasajeros volverá a salir para América el día 26 del próximo Febrero, con escalas en Bilbao y Vigo, San Juan de Puerto Rico, Habana y Nueva Orleans.

TEATRO PRINCIPAL

HOY UN DILUVIO DE CARCAJADAS

- 3,30 infantil
- 5,15 familiar
- 7,30 moda
- 10,30 noche

PAJAROS DE CUENTA

Formidable creación de BUD ABBOTT LOU COSTELLO

COLISEO CASTILLA

A las 3,30 gran función infantil TARZAN Y SU COMPAÑERA

A las 5,15, 7,30 y 10,45, estreno

La vida empieza a medianoche

Mañana otro grandioso estreno

La escuela de la vida

La felicidad conquistada a través del dolor.

CALATRAVAS

A las 5,30, 7,45 y 10,45

Éxito clamoroso

El terrorífico Bela Lugosi en su más truculenta creación

Ojos misteriosos de Londres

Intriga, drama y emoción sin tasa son el fundamento de esta excepcional película

CINE AVENIDA

Hoy, 5,15, 7,30 y 10,45

Paraiso robado

Próximamente: Compañía MARIA GUERRERO - PEPE ROMEU

CINE CORDON

EXITO FANTASTICO DE LA GRAN PELICULA

Hoy, a las 3,30 infantil

DIANA DURBIN EN

PRINCESITA

Un estreno magnifico, sorprendente, insuperable

EL BAZAR DE LAS SORPRESAS

Margaret SULLAVAN y James STEWART

Un estreno magnifico, sorprendente, insuperable

EL BAZAR DE LAS SORPRESAS

Margaret SULLAVAN y James STEWART

Un estreno magnifico, sorprendente, insuperable

EL BAZAR DE LAS SORPRESAS

Margaret SULLAVAN y James STEWART

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: Propuso Jesús a sus discípulos esta parábola:

Semejante es el reino de los cielos a un padre de familia que al rayar el alba salió a ajustar obreros para su viña, y habiendo convenido con ellos en un denario por jornada, los mandó a su viña. Saliendo después cerca de la hora de la tarde (nueve de la mañana) vió a otros que estaban ociosos en la plaza y les dijo: Id también vosotros a mi viña y os daré lo que sea justo, y ellos fueron. Otras dos veces salió cerca de la hora sexta (doce) y nona (tres de la tarde) e hizo otro tanto. Saló por fin cerca de la hora undécima (cinco) y vió a otros que estaban parados y les dijo: ¿Qué hacéis todo el día ociosos? Respondiente: Es que nadie nos ha contratado. Dices: Id también vosotros a mi viña.

Al ponerse el sol dice el dueño de la viña a su mayordomo: Llama a los obreros y págales el jornal, comenzando de los postreros a los primeros. Llegando, pues, a los que habían ido cerca de las cinco de la tarde, recibieron cada cual un denario. Al llegar los primeros creyeron que les darían más; pero recibieron cada cual un denario. Y al recibirlo murmuraban del padre de familia diciendo: Estos postreros no han hecho más que una hora y les ha igualado con nosotros que hemos soportado el peso del día y del calor. Más él, respondiendo a uno de ellos, dijo: Amigo, en nada te agravo, ¿No ajustaste conmigo en un denario? Toma lo tuyo y vete; yo quiero dar a este postrero tanto como a ti. ¿No puedo hacer de lo mío lo que quiero? ¿Has de ser tú envidioso porque yo sea generoso? Así, los últimos serán los primeros y los primeros los últimos; porque muchos son los llamados y pocos los escogidos.

REFLEXIONES

Cuatro cosas nos enseña el evangelio de este día principalmente.

Primero que Dios, sin merecimiento alguno por nuestra parte, y solo por un efecto de su misericordia infinita y sin límites, nos llama a todos a la verdadera fe, y en efecto, el evangelio nos enseña con la parábola de hoy que a unos les llama desde la infancia, a otros en la juventud, a otros en la madurez, a otros en la ancianidad, diversas horas en que sale a buscar operarios para su viña, por lo que, con toda razón, pudo decir S. Pablo "que Dios quiere salvar a todos los hombres".

La segunda cosa que nos enseña está parábola es; que Dios a todos da la gracia suficiente para salvarse y así vemos que El a todos después de llamarlos a la fe, les da el denario prometido, símbolo y figura de esa gracia suficiente, con cuya ayuda, todos hemos de trabajar por nuestra salvación que conseguiremos si con nuestro esfuerzo cooperamos con la gracia recibida. Y he aquí la tercera cosa que nos enseña el evangelio de hoy, la obligación de cooperar con nuestro esfuerzo para que esa gracia suficiente sea verdaderamente eficaz y con ella podamos conseguir nuestra salvación.

Por eso, y he aquí lo último que nos enseña el evangelio de hoy, no podemos quejarnos, como los obreros de la parábola, porque habiendo to-

dos recibido la gracia suficiente para salvarnos, sino lo conseguimos, no es culpa de Dios, sino por culpa nuestra, porque con nuestros pecados y mala correspondencia hemos hecho a esa gracia que era suficiente, por completo ineficaz.

Agradecemos, pues, este llamamiento que Dios nos hace y la gracia que nos da y pidámosle con la oración continua y humilde, que esa gracia sea verdaderamente eficaz en nuestras almas mediante nuestra cooperación y así podamos conseguir nuestra salvación.

J. V.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 27 de Enero de 1915

Ha sido trasladado a Madrid como secretario de Comisaría, don Ricardo Castro Peinó, inspector de segunda clase del cuerpo de vigilancia en esta provincia.

A Burgos es destinado don Vicente Cuadrapani López, electo secretario de comisaría en Madrid.

—Anteayer falleció en Vitoria la respetable dama doña Julia Urive y Riviere, madre de nuestro querido amigo don Benito M. Andrade.

—Por los doctores Lostau y Muñoz Ellen, auxiliados de los practicantes don Manuel Rodríguez y don Luis Carazo ha sido operada felizmente esta mañana doña Benita Juarros, esposa de don Francisco García Lara.

TALLER de TALLA M. TRAPOTE
Tallas comerciales y Artísticas, para el ramo de ebanistería y carpintería
Proyectos y planos para muebles, todos estilos
ARRIBAS; 2-4-6, VALLADOLID (Frente a la Catedral)

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!
Mayor producción consumiéndola legítima
Harina de Pescado RUVEL
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio, 12. Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calva 24 J.

Forjado "Castilla"

Componentes por m ² de forjado			
Elementos	Unidades	Peso del m ²	Peso
Materiales de hierro	1,43	23	33,00
Barrillas (hierro)	5,89	14	77,00
Materiales de hormigón	0,042	2,000	84,00
Total			194,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888- Burgos

CHARLES MAURRAS, EN EL BANQUILLO DE LOS ACUSADOS

Se dice que durante el tiempo que lleva detenido, ha redactado un documento de defensa

Ante el Tribunal especial de Lyon ha comparecido Charles Maurras, para ser juzgado por su actuación política durante la ocupación alemana.

"Dada la personalidad de Maurras—añade la noticia—como pensador monárquico y director político del diario "Action Française", se cree que su proceso será uno de los más importantes celebrados desde la liberación francesa. Después del armisticio, Maurras apoyó al mariscal Pétain y atrajo a algunas de las personalidades que hoy forman parte del Gobierno provisional, entre ellas al actual ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault. El editor de "L'Action Française", Maurice Pujo, figura encartado en el mismo proceso".

Charles Maurras fué detenido en Lyon, en los primeros días de Octubre último. La noticia de su detención produjo sensacional efecto en todo el Mundo. Resultaba sorprendente en cierto modo que se acusase de colaboracionismo a este francés insignie cuya fobia antigermánica era universalmente conocida y no había cedido un solo momento. Claro está que no era menos conocida su anglofilia.

La policía francesa ha tomado muchas precauciones con motivo de la vista de este proceso. No parecerán superfinales tales medidas si se tiene en cuenta el prestigio que goza en toda Francia el insignie escritor, acusado de colaborar con el enemigo, a pesar de que es notorio que ha seguido manteniendo firmemente sin la más leve claudicación su terca consigna: "Francia, Francia sola". Por de pronto, los estudiantes de Lyon ya se han manifestado en actitud levantisca en favor del procesado.

Charles Maurras cuya vida combativa de fiero e irrefutable polemista político no ha conocido el descanso en más de cuarenta años de ininterrumpida labor, se muestra a pesar de sus achaques y las circunstancias, tan energético como en sus primeras épocas. Parece que durante el tiempo que lleva detenido, y a partir del mismo momento en que conoció las imputaciones que se le hacían, ha estado redactando por sí mismo su defensa; y se afirma que ésta está muy lejos desde luego del reconocimiento de la más leve culpa, y es más bien una reafirmación de principios, escrita sin demasiada preocupación en lo que pueda parecer ataque para que-

nes, ocupen el cargo que ocupen, no han mantenido por encima de todo, a juicio de Maurras, una trayectoria exclusivamente francesa.

Maurras ha tenido tiempo de redactarlo y parece que, contra costumbre, ha terminado el escrito incluso con anticipación. No le ocurría lo mismo cuando escribía sus magníficos artículos en "L'Action Française". Las más brillantes muestras de ingenio y de la fuerza polémica de este insignie pensador fueron redactadas aprisa y corriendo cuando ya desde el taller del periódico acuciaban pidiendo el original, el retraso de cuya entrega representaba la pérdida de los correos. Maurras no tenía nunca prisa para comenzar su artículo diario. Le daban las tantas de la madrugada en conversación. El gran periodista tenía siempre a su alrededor gentes ansiosas de oírle; él se recreaba hablando. Su despacho en el periódico tenía instaladas tres lámparas: una azul, otra blanca y roja la tercera. Al encenderse la lámpara azul, se le advertía por este medio al ilustre sordo que quedaba solo una hora para cerrar la edición, es decir, que no debía perder un solo instante para hacer su artículo, ese artículo que cada mañana era leído con especial expectación. Media hora más tarde se encendía la luz

blanca; ya no quedaba más que media hora; y cuando solo faltaban quince minutos, se iluminaba la bombilla roja. En esos quince minutos era quitado cuando Maurras escribía más a gusto, con una celeridad febril, y bastante irritado de que el reloj corriese tanto. A las seis de la mañana, ya bajo el brazo el periódico, abandonaba la redacción para dirigirse a su domicilio. Varios "camelots" le acompañaban hasta el portal. Hacían guardia junto a él en el periódico, en un cuartucho que tenía por todo mobiliario un camastro, una mesa y una silla.

Desde que en 908 fundó el periódico, en el que, con Pujo y León Daudet, hizo tan intensa labor, Charles Maurras tuvo allí una trinchera desde la que combatía a diario con una tenacidad, y una asiduidad solo comparables con su ardor impetuoso.

Nacido en el Sur de Francia, a orillas del Mediterráneo, se dio a conocer muy joven como crítico literario. Destacaban en él, como cualidades preeminentes, una indomable independencia, la más aguda sagacidad en el juicio y un modo de expresarse admirable.

A raíz del "affaire" Dreyfus, en 1908, se manifestó políticamente. Dos años más tarde publica su magnífico libro "Enquete sur la Monarchie", libro admirable en el que el ilustre pensador expresa su doctrina monárquica con una galanura y una profundidad que hacen de la obra auténtico monumento. Sin ceder un solo momento en una labor política y periodística que no tardan en darle renombre mundial, va saliendo de su pluma una labor literaria imponente, que en 1938 le lleva al fin a la Academia Francesa, a pesar de los pesares.

Fué el primer jefe de un partido político francés que se declaró partidario de la política del mariscal Pétain, y esto quizá no le sea perdonado.

¡SEÑORA!
EL BOLSO VAQUERO
que Vd. esperaba le encontrará en la extensa colección que presenta.
Almirante Bonifaz, 8

COMPRA-VENTA
de chatarras de hierro y metales
Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos
El Auxiliar Industrial
Santa Cruz 8 - Tel. 2435

CAMPO
ARTICULOS de VIAJE

RADIOLANDIA
BURGOS SAN SEBASTIAN
DIRECCION TECNICA Y COMERCIAL
Frías Hermanos

De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos en la HOSPEDERIA DE AUTO ESTACIONES encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las siete de la mañana

Coñac Centenario Terry

Notas militares

MATRIMONIOS
Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Victoria Espino Repiso, al teniente de complemento de Infantería don Baltasar Hernández Fernández, en situación de disponible forzoso en la sexta región.

ASCENSOS
Se confiere el empleo superior inmediato al capitán de la escala activa de Caballería don Juan García Sáiz, en situación de reemplazo por herido en la sexta región, continuando en la misma situación.
También asciende el teniente coronel auditor de la escala activa del Cuerpo Jurídico Militar con destino en la Auditoría de la sexta región don José-López Fando Rodríguez.

MANDOS
Se designa para el mando de la Jefatura de Intendencia don Angel Gal cocheca Arce, cesando en el mando de la Agrupación de Intendencia número 6.
Para esta vacante se designa al coronel don Manuel Alvarez Alvarez, en situación de disponible forzoso en la séptima región.

QUINQUENIOS
Se conceden de 500 pesetas al capitán de Infantería don Félix García Aranz, de la subinspección de la sexta región.

BERLIN VIVE LA INTENSIDAD DE LOS EFECTOS DEL FRENTE DE COMBATE

La sorprendente reacción del pueblo alemán supera todos los cálculos

Berlín.— "Alemania sucumbirá en un infierno sangriento o vencerá esta prueba. La más dura de todas las que ha sufrido la historia del Reich y su pueblo", escribe el jefe de la Prensa del Reich, Suendermann, en un artículo titulado: "En las barricadas del Reich". Y añade: "La respuesta se encuentra en nuestros corazones. Si nuestro pueblo no ha sido jamás amenazado en tanta amplitud, jamás fué tan fuerte como hoy. Fuerte por la voluntad de defender su vida y la conciencia de su suerte común a una nación que mil tempestades han demostrado que es indestructible. Una lucha como la que nosotros sostenemos en los momentos actuales no puede conducir más que a la victoria o a la perdición. Para conseguir aquella está la ardiente voluntad de vivir de un pueblo de más de cien millones de seres decididos a resistir hasta conseguirlo".

He querido empezar mi crónica de hoy con las palabras que anteceden, porque ellas reflejan de forma impresionante el estado de ánimo colectivo del pueblo alemán. Ello explica el fanatismo de la resistencia en Prusia oriental y en Silesia y justifica lo que ocurre con muchos de los refugiados que han llegado estos días a Berlín procedentes de los lugares afectados por las operaciones en curso. Muchas de éstas, que han acompañado a sus mujeres e hijos en un duro exodo fugitivo bajo la inclemencia de temperaturas muy duras, en cuanto han situado a sus familiares en la capital del Reich, abandonan ésta para reintegrarse a las unidades del Volksturm que se bate en el Este. Berlín vive esta vez la intensidad de los efectos del frente de combate y la reacción berlinesa es sorprendente porque supera todo lo calculado.

Por primera vez, Berlín da la explicación del comienzo de la presente ofensiva por medio de uno de sus comentaristas más conocidos, el general Dittmar. Según él, toda la potencia industrial de la Unión Soviética ha sido concentrada para lograr un éxito en esta ofensiva. Las fábricas de armamento que se encuentran en los lados de los Urales, no afectadas por ningún ataque aéreo, han trabajado sin tregua durante cuatro meses para lograr esta operación. Esta ha permitido que los cuerpos blindados soviéticos, después de una preparación de artillería desconocida por la violencia y la cantidad innumerable de piezas, hayan roto las líneas de defensa alemanas y que sin cesar, nuevas unidades blindadas hayan reemplazado las puntas que habían sido destruidas o que estaban gastadas en el curso de los combates al fin de llevar el esfuerzo hasta las antiguas fronteras de Alemania, para sobrepasarlas. Pero el Alto Mando alemán tiene ante sí la experiencia de las tres batallas defensivas de Curlandia, donde pese a la superioridad de fuerzas y de material, los ejércitos bolcheviques pudieron ser frenados gracias a que los flancos se mantuvieron inatacables y que se conservaron en todo momento posiciones que constituirían puntos decisivos. Gracias a ello, las pérdidas iniciales pudieron ser reabsorbidas. De esta experiencia se deduce que el momento decisivo consistirá siempre en poseer el má-

ximo de fuerzas en los sectores decisivos. En este principio se basan las primeras medidas alemanas en el Este, que no están constituidas por operaciones estratégicas de reservas operativas opuestas. No cesan de afirmar los medios militares alemanes que no han sido todavía tomadas y no ha tenido lugar ninguna batalla de importancia en las zonas prevenidas a este efecto.

En el aire y en las conversaciones se plantean tres interrogantes: primero ¿dónde se encuentran las nuevas líneas de fijación? ;segundo, ¿cuáles serán los objetivos que el Alto Mando alemán se fijará, bien inspirándose en un método defensivo o en uno ofensivo?; y tercero, ¿a qué tropas llamará Alemania para librar estos combates? Contestando a estas preguntas los círculos citados manifiestan que no se puede dar una respuesta absoluta a la primera de estas preguntas, pero se puede admitir con certeza que el ejército alemán hará todos los esfuerzos necesarios para restablecer la seguridad del espacio vital alemán del Este y para conseguir posiciones que constituyen una protección eficaz para las posiciones germanas y para la vida de los alemanes. La tercera pregunta encuentra su respuesta siguiendo la situación de los diferentes sectores en el día de hoy. En la región del Este de la frontera oriental hasta los lagos Masurianos, las divisiones agueridas que defienden el sector han cedido paso a paso, en algunos puntos, ante la superioridad numérica. La progresión de los soviets por el curso del Pregel hacia Weichlau ha desfondado el antiguo frente y exige improvisaciones para las cuales ha sido necesario utilizar las unidades del Volksturm, las unidades agregadas en la región y los combatientes del frente reagrupados en nuevas formaciones. Con ellos se ha cubierto la línea Ortelburg-Bischofshung-Loetzen-Angerbug, que se apoya en los lagos Masurianos. Fuerzas similares han sido capaces de rechazar los intentos rusos, de alcanzar el puerto de Elbing y aislar a Prusia del resto de Alemania. Procedentes de la antigua línea del frente, otras unidades alemanas se encuentran en los sectores de Thorn-Bromberg y Posen. Mientras que más hacia la retaguardia enemiga grupos muy importantes combaten, retirándose desde Lodz hacia Kalisch. Al Sur, las posiciones alemanas situadas al Noreste de la zona industrial, siguen dando prueba de su eficacia y el peligro, pese a las luchas en Gleiwitz, parece haber sido conjurado. Más al Norte, se ha extendido la ocupación sobre el río Oder, al entrar las tropas soviéticas en Oppeln. Los intentos de atravesar este río y de entrar en Breslau han sido rechazados.

Gracias a todo esto, el Alto Mando alemán puede seguir observando el desenvolvimiento de los acontecimientos con calma, con una calma que no poseen algunos comentaristas y algunas radios inglesas. A ellos sin duda va dirigida el artículo que el doctor Goebbels publica en el último número del periódico "Das Reich", con el título: "Perspectivas que no han sido formuladas". Y en él se extiende sobre los peligros de la bolche-

vización de Europa si Stalin siente renacer sus antiguas ansias de expansión bolchevique, pues si Alemania no le impide alcanzarlas ¿quién se las va a impedir? Goebbels dice textualmente: "La mayoría de nuestras fuerzas se encuentran en el frente del Este. En el Oeste y en el Sur, los ingleses y los americanos no han podido con el resto ni podrán en el futuro, pese a los esfuerzos realizados para lograrlo. Según sus propias noticias, en el frente del Oeste aquéllos tienen ochenta divisiones en el combate. ¿Qué pasaría con estas ochenta divisiones si no existieran de repente las divisiones alemanas en el Este y las doscientas divisiones de los soviets se encontraran frente a frente con ellas? Comentando este artículo, los círculos oficiales alemanes declaran que constituye una seria advertencia para Inglaterra y añaden: "¿Cómo podría enfrentarse el ejército norteamericano que no ha conseguido después de estériles forcejeos romper una vez el frente alemán del Oeste, con el ejército soviético que lo ha conseguido seis veces en su última ofensiva?"

Genzalo R. CASTILLO

El Patronato nacional de presos y penados

Para llevar a la práctica el magnánimo deseo del Caudillo, que con motivo de las pasadas fiestas concedió a los familiares de presos y penados, el beneficio de poder retirar gratuitamente las ropas de abrigo y útiles de trabajo que tengan depositados en el Monte de Piedad, con anterioridad al primero del pasado mes de Diciembre, la Presidencia del Patronato Nacional de presos y penados, honrada con el encargo de esta realización, dicta, pa-

ra conocimiento de los interesados, las siguientes normas:

Primera.— La cualidad de penado se podrá justificar con cualquiera de los siguientes documentos: testimonio de sentencia, documento expedido por algún organismo de la Dirección General de Prisiones, carnet de identidad de liberado.

Segunda.— La cualidad de familiar próximo de preso o penado se podrá justificar con las oportunas certificaciones del Registro Civil que tuvieren en su poder el solicitante, y, en caso de no tenerlas, podrá suplir dichos documentos con un justificante expedido por un organismo oficial en el que se acredite, de alguna manera, la condición de familiar próximo de preso o penado.

El Patronato se reserva la facultad de comprobar estos datos cuando lo estime conveniente.

Tercera.— Las personas que se consideren incluidas en este beneficio, se presentarán del 1 al 15 de Febrero próximo, de diez a una de la mañana, con las papeletas de empeño extendidas precisamente a su nombre y fechadas en esa población, y con los documentos que se refieren los párrafos anteriores, en la Oficina del Monte de Piedad de esta ciudad, para llenar la solicitud que al efecto se les facilite.

Cuarta.— El personal del Patronato Nacional de presos y penados, que recibirá en el Monte de Piedad estas solicitudes, resolverá, en cada caso, lo que proceda.

Quinta.— Aceptada la solicitud y con más, podrá retirar gratuitamente los objetos amparados por las papeletas correspondientes que habrán sido autorizadas por el representante del Patronato Nacional en cada caso.

Sexta.— Los objetos empeñados en el Monte de Piedad que pueden retirarse en estas condiciones, serán las ropas de abrigo y útiles de trabajo, siempre a juicio del Patronato Nacional.

Séptima.— El capital e intereses correspondientes a cada papeleta que se auterice, serán pagados íntegramente en el Monte de Piedad por el Patronato Nacional de presos y penados, con cargo a la cantidad destinada a tal fin por Su Excelencia el Jefe del Estado.

El conde Marsal, presidente del Patronato Nacional de Presos y penados, en nombre de todos los que reciben este beneficio, agradece al Caudillo de España el honor de haber encomendado al Patronato esta gestión, y la magnanimidad de su deseo, con el cual, una vez más, a los españoles y al mundo entero, el más acabado ejemplo de cómo, desde la más alta jerarquía del Estado, vive y siente las necesidades de las familias, atento tan sólo a ellas.

de su formación universitaria recibirán aquellas enseñanzas tan necesarias para la mujer.

Terminada la sesión del Consejo, la tanga del SEU de Zaragoza, dió un concierto en el vestíbulo de la Diputación, en honor de la delegada nacional de la Sección Femenina, a quien acompañaban las restantes jefarquias que asisten al Consejo. El organizador de la estudiantina entregó a la delegada nacional un diploma con el nombramiento de madrina de honor.

Una vez terminada la exposición de la labor del Servicio Social tomó la palabra la regidora central del SEU camarada Pilar Lago, que hizo el informe de las actividades del pasado año.

La sesión de la tarde se dedicó a repasar cuantos temas se han planteado en sesiones precedentes. La delegada y secretaria nacional de la Sección Femenina, dieron normas a las camaradas y finalmente, las delegadas provinciales han expuesto sus iniciativas y opiniones que fueron recogidas por la delegada nacional.

Bajo la presidencia de la delegada nacional y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, pronunció a continuación una conferencia el camarada José María Cernuda.

A las siete de la tarde, en el mismo palacio de la Diputación se celebró una recepción. Actuó el trio de Cámara de Bilbao que dió un concierto en honor de la delegada nacional y jefarquias que asisten al Consejo. Seguidamente, la Diputación ofreció una copa de vino en honor de las consejistas.—Cifra.



Ahora
que sus manos están ásperas por el rigor del invierno, necesita usar a diario **SUAVICINA** y quedará su piel suave

TUBO GRANDE, 3 PTAS.

SUAVICINA
REMA IDEAL PARA EL CUTIS

Calzados ULDA
Ofrece a Vd. en su apertura los últimos modelos de temporada.
Paloma, núm. 13

SANTONOS ULCECIDOS
ZAFEMAS - HERPES
QUERATODAS - GRANOS - POMAIDA - CIEGOS

Censura Sanitaria núm. 226

GALLIOL
Cria pollos sanos—Evita enfermedades y aumenta la puesta de las gallinas
Premiado exposiciones Sevilla y Asturias

AVESAN
GERMO
PARA LA AVICULTURA
Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Representante:
GERARDO FERNANDEZ OTERO
Paloma 29, 4.º — BURGOS

MUEBLES LOARTE
Los mejores en calidad
Fabricación perfecta
Tapizados confortables
La mejor casa
LOARTE, S. L.
San Pablo, núm. 9

Material eléctrico
Máximos descuentos a revendedores
BATTANER
Moneda, 14

CREDITO HISPANO, S. A.
Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rapidez y reserva
Paseo de Gracia, 32 — Barcelona

ARBOLES FRUTALES
VIVEROS DE
José Seoanez
LA BAÑEZA (León)
Inmejorables variedades propias para clima frío y terreno pobre. Precios excelentes. La campaña de plantación empieza el próximo
NOVIEMBRE
Catálogos y propaganda gratis a quien los solicite
Representante para Burgos:
EUSEBIO PEREZ PARDO
Paseo de los Cubos 16 — Burgos



BARRIENDO «PA» DENTRO
—Era mi bello jarrón que se rompió...

AYER. - ¿Ustedes han observado... seguidas las controversias y encendidas discusiones...

Ocurria, sin embargo, que nuestras chicas "topofims" habían olvidado casi por completo el sombrero...

Es cierto es que el sombrero femenino estaba en decadencia. Y de manera tan evidente que García Sanchiz...

Sombreros como ha dicho certeramente un cronista-si, pero bellos y artísticos y lógicos, si es que a la moda cabe pedirle lógica.

Desde luego no sabemos lo que opinarán las mujeres de esta cruzada "promotora". En todo caso, nosotros vamos a permitirnos darlas un buen consejo...

CUPON PRO-CIEGOS. - El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 382.

AGRADECIMIENTO. - El esposo, hijos y demás familia de doña Consuelo Diez Vivar, hacen constar su agradecimiento hacia cuantas personas se interesaron por el curso de la enfermedad de aquella y asistieron más tarde al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

ACCIDENTE DE TRABAJO. - Habiéndose trabajado al servicio del señor Alameda, sufrió un accidente...

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado. Seguidamente fué trasladado a la Clínica del doctor Vara, donde quedó hospitalizado.

INTOXICADO. - Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de intoxicación por oxígeno de carbono, Manuel Delgado Gómez, de 18 años de edad y domiciliado en la calle de Villalón número 22.

FIESTA DEL BARRIO DE SAN JULIAN. - Los jóvenes del barrio, invitan al público en general a los bailes los días 28, 29 y 30 que se celebrarán con motivo de la fiesta de San Julián, en "La Bombilla".

SERVICIO FARMACEUTICO. - Hoy, Domingo permanecerán de guardia día y noche las farmacias de González Iglesias, Sanz Pastor y Yda. de Barriocanal, Cid.

Durante la semana estarán de guardia, de dos a cuatro: García Antón, calle Vitoria, Revollo, Plaza Vega y Atienza, Lain Calvo.

De noche: González Santos, Avenida del Generalísimo, y Mijangos, Almirante Bonifaz.

BAILES PUBLICOS. - Se ha concedido permiso a los mozos del barrio de San Lesmes para celebrar bailes públicos los días 29, 30 y 31 del actual y 1.º de Febrero, alternando

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. - Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, "Pájaros de cuenta".

CINE AVENIDA. - Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, "Paraíso robado".

COLISEO CASTILLA. - Hoy, a las 3'30, "Tarzán y su compañera". A las 5'30, 7'30 y 10'45, "La vida empieza a medianoche".

CINE CALATRAVAS. - Hoy a las 3'30, "Princesita". A las 5'30, 7'45 y 10'45, "Los ojos misteriosos de Londres".

CINE CORDON. - Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, "El bazar de las sorpresas".

unos días en la plaza de Calvo Sotelo y otros en la de San Juan y en caso de mal tiempo en el salón "Buenos Aires", de cinco de la tarde a nueve de la noche.

Profesionales de Seguros

Importante Compañía necesita productor experimentado para viajar la provincia a base de dietas, locomoción e importantes comisiones.

Apartado 206 - MADRID

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. - Barómetro: A las siete de la mañana, 690,2; a las dos de la tarde, 690,6; a las siete de la tarde, 690,0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 4,4; mínima a la sombra, 2,0 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSW 6 Km; a las dos de la tarde, SW 18 Km; a las siete de la tarde, SSW 12 Km. Nieve, inapreciable. Recorrido: 190.

UN INCENDIO EN GUMIEL DE IZAN. - Noches pasadas se declaró un incendio en una casa del pueblo de Gumiel de Izán, que habitaba el médico don Apolinario Muriel Gallo.

A consecuencia del siniestro, que se inició de forma casual, resultó destruida la trasera del edificio, calculándose las pérdidas en unas doce mil pesetas.

El fuego pudo ser sofocado tres horas después de haberse iniciado, participando en los trabajos de extinción las autoridades y vecindario de Gumiel y fuerzas del puesto de la Guardia Civil.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

En el Registro civil se efectuaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos. - María Rosa Sordo Domínguez, Tomás Sanlorente Ruiz, Constanza Bermejo Niño, Angela de la Riva Redondo, Rosa María García García, Juan Lafuente Ramírez.

Defunciones. - Ana María Lozano Arnáiz, de Burgos, 54 años, Cande Lozano 23. Josefa Ortega Sáiz, de Madrigal del Monte, 74 años, Fernán González 43.

SENTENCIA. - En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Higinio Carrillo Martín, Plácido Arriba Antón, Jesús Martín Martín, Régulo Pampliega Palacios, Martín Martín Martín, Román Martín Martín y Avelino López Martín, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenando como autores de un delito de lesiones graves, a las penas de un mes y un día de arresto mayor, al Martín Martín Martín, y a la de un año y un día de prisión menor a cada uno de los cuatro primeros, a las acceso-

SANTOS DE HOY. - Dominica de Septuagésima. Ss. Pedro Nolasco, Julián y Valero obs. Inés, Eulogio, Lucrecia, Flaviano, Tirso y Leonides. mrs., Juan pbr., y Santiago exm.

Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica de Septuagésima, segunda oración de S. Pedro, tercera de Santa Inés, cuarta por la paz, Credo y Prefacio de Trinidad.

SANTOS DEL LUNES. - Ss. Francisco de Sales, fd y dr., Patrono de los periodistas, Valerio y Severo, obs., Mauro, mr., Aquilino pbr., y Constancio, ob.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de San Julián (del día de ayer) propia, segunda oración de San Francisco de Sales, tercera por la paz, Gloria y Credo y Prefacio común.

SANTOS DEL MARTES. - Ss. Lesmes Abad patrón de Burgos, Martina, vg. Félix p. Matias ob., Hipólito, pbr., Feliciano y Alejandro mrs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco de S. Lesmes (en los santos diocesanos y del común de abades) segunda oración de Santa Martina, tercera por la paz.

CULTOS. - SAN LESMES: Solemne Jubileo de las 40 Horas en los días 28, 29, y 30. Día 28: A las ocho y media, misa de comunión de la Asociación de la Virgen de la Medalla Milagrosa que celebra hoy su función mensual.

A las once, la Congregación Burgense de San Julián celebra su fiesta anual con asistencia de una comisión del Excmo. Ayuntamiento, predicando don Teodoro Izarra.

A la una, después de la última misa, se hará la exposición de Su Divina Majestad, que será velado por turnos por las cuatro ramas de Acción Católica y fieles hasta la función de la tarde, en la que predicará el muy ilustre señor Magistral don Félix Arraras, terminándose con la bendición y adoración de la reliquia.

Día 29: A las diez, misa cantada con exposición de S. D. M. que permanecerá expuesta y será velado como el día anterior predicando en la función de la tarde el mismo orador.

Día 30: Festividad de San Lesmes. Desde las siete y media hasta las doce y media, se celebrarán misas rezadas por los donantes de estos cultos. A las ocho y media, misa de co-

rrias correspondientes y costas por iguales partes, a que indemnicen al perjudicado la cantidad de mil seiscientos pesetas, y se absuelve libremente a los otros procesados Román Martín y Avelino López Martín, declarando de oficio las costas a estos correspondientes.

munión general con órgano y motes, acercándose a la Sagrada Mesa los miembros de las diversas Cofradías y ramas de A. C. de la parroquia, niños del Catecismo y demás fieles devotos, la celebrará el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monte, canónigo Doctoral de la S. I. C. B. M.

A las once, misa solemne cantada por la capilla de la Catedral. Asistirá a esta solemnia el Excelentísimo señor Obispo Vicario Capitular S. V. Dr. Don Daniel Llorente y el Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad en Corporación, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, y hará el patagónico del Santo Patrono de Burgos el muy ilustre señor Licenciado, don Félix Arraras, canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana.

Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, novena, vísperas solemnes y a continuación, procesión eucarística por el interior del templo, actuando de preste el muy ilustre señor doctor don Emilio Rodero Reca, Pro-Vicario General y Provisor del Arzobispado, terminando con la bendición del Santísimo, veneración de la reliquia e himno al Santo Patrono de Burgos.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Novena en honor de Santa Agueda. Por la tarde a las siete.

PARROQUIA DE SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES: Festividad de San Julián. A las nueve, misa parroquial.

A las once, misa, con plática por el señor cura párroco D. Timoteo de la Peña.

Junta Parroquial de Acción Católica de San Lorenzo

Esta Junta hace un llamamiento a todos los feligreses de la parroquia que deseen pertenecer a la Comunidad que se está organizando para acompañar al Paso de la Coronación en la Procesión del Santo Estreño, invitándoles a la reunión que tendrá lugar en la Sacristía parroquial el martes 30, a las ocho y media de la noche.

Gratis

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma selo, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. Madrid.

FABRICA DE "TOLDOS"

Para FF. CC. CAMIONES y TIENDAS - BANDERAS - VELAMENES - Luis Taboada, 3. VIGO

Arriendos Colocaciones

ARRIENDO cochera y SE NECESITA mucha-habitación. Vendo básica, Avenida Generalísima y mostrador. Informes, 25, tercero derecha. Tahonas, 8, primero.

ALQUILO local tienda económico. Avellanor, 3. Informes, portera.

NECESITO chica, buen sueldo, con informes. Lain Calvo, 3, tercero.

MUCHACHA se necesita. Vadillos, 48, segundo, derecha.

MUCHACHA servicio se precisa. Calatras, 3, cuarto, junto Mercado Sur.

PRECISO asistenta, sólo mañanas. Madrid, 9, cuarto, derecha.

SE OFRECE matrimonio, sin hijos, para portera. albañil. Arco San Este-

VENDO coche Peugeot, cuatro plazas, quince caban, 9, primero. ballos, inmejorable, seis cilindros. Razón: Garage España, San Pablo 5.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

CALDERAS, fábrica ja-bón y alambique desti-lador, véndese. Plaza Mayor, 20, segundo. B. Pascual.

SERRIN, vendo en pe-queñas y grandes can-tidades, sobre vagón. Oña, Manuel G. Pela-yo.

POLLITOS vigorosos. Máxima calidad. Granja Egall. Apartado 3. Te-léfono 53. Tudela (Na-varra).

URALITA tubos, Uralita tubos, Uralita cartón, pa-depositos. Uralita ven-traseros. Carboneria cuero para techar. Bur-gos. San Pablo.

COMPRAMOS balanza de precisión para labo-ratorio. Ignacio Palacios, S. A. Burgos.

CARRETILLOS de mano nuevos y seminuevos, precios especiales. Casa "Risve". General Mola, 8, teléfono 1422.

ALFALFA: en cantidad calidad y precio, si vien-do domicilio, sus encar-gos. Vendo amplia y econó-mica casa en San Este-ban. Sáenz de Santama-ria. San Juan 65.

PROPIETARIOS, antes de vender vuestras fin-cas, consultad. Sin com-promiso, ni gasto aseso-rado. V. esta oficina. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

CISCO "picón", seco, servicio domicilio, Rey Don Pedro, 32. Mamolar.

CISCO "picón", seco, servicio domicilio, Rey Don Pedro, 32. Mamolar.

BASCULAS 150 y 300 kilogramos, vendo per-fectas. Barrio Gimeno, 8. Tallor.

INCUBADORA a petró-leo compraria. Escribir al número 419 de esta Administración.

VENDO gran ocasión aparato radio america-na toda onda. Foto Arte. vantes, Vitoria, 4.

ACADEMIA Cervantes de idiomas, Bachille-rrato, Idiomas, Contabi-lidad, Cultura general, ta yeguas. Dirigirse se-ñor veterinario de Igle-sias (Burgos).

CONTABILIDAD, Tene-ria de libros, Corres-pondencia y Cálculo Mer-cantil, cursos teórico-prácticos. Academia Cer-vantes, Vitoria, 4.

MECANOGRAFIA, Re-forma de Letra, Orto-grafía, métodos segun-tos de Torrelavega, lle-gados mañana a Burgos ocho vacas. Para tratar, con su dueño, Enrique Ruiz de la Villa, en San Francisco, 16.

GANADEROS: Proceden-tes de Torrelavega, lle-gados mañana a Burgos ocho vacas. Para tratar, con su dueño, Enrique Ruiz de la Villa, en San Francisco, 16.

CULTURA general, Cu-rsos 3-5, 5-7 y 7-9 tarde, acreditado profesorado Academia Cervantes, VIDE INTERES para pa-radistas, caballo semen-tal, bretón, 4 años, ex-celente conformación.

SE DESEA parada par-ticular a base de dos se-cuencas, para cubrir sesen-ta yeguas. Dirigirse se-ñor veterinario de Igle-sias (Burgos).

SE DESEA parada par-ticular a base de dos se-cuencas, para cubrir sesen-ta yeguas. Dirigirse se-ñor veterinario de Igle-sias (Burgos).

ADMITO dos amigos pen-sión completa, muy cén-trico. Informes: esta Ad-ministración.

SE VENDE ternera bue-ta raza. San Julián, núm. 15. Anisio Martí-nez.

SE VENDEN cinco no-villos de cuatro años, im-puestas a todo trabajo. Para tratar, Antiocho Gon-zález, Villavieja de Mu-70.

GANADEROS: Proceden-tes de Torrelavega, lle-gados mañana a Burgos ocho vacas. Para tratar, con su dueño, Enrique Ruiz de la Villa, en San Francisco, 16.

CULTURA general, Cu-rsos 3-5, 5-7 y 7-9 tarde, acreditado profesorado Academia Cervantes, VIDE INTERES para pa-radistas, caballo semen-tal, bretón, 4 años, ex-celente conformación.

SE DESEA parada par-ticular a base de dos se-cuencas, para cubrir sesen-ta yeguas. Dirigirse se-ñor veterinario de Igle-sias (Burgos).

ADMITO dos amigos pen-sión completa, muy cén-trico. Informes: esta Ad-ministración.

MATRIMONIO solvente (empleado Estado) de-sea habitación, derecho cocina, escribid L. esta Administración.

MAQUINARIA viajera (olefina. Consultad a Ma-rrón y Rezola. Inge-nieros. Apartado, 2. Lo-groño.

BAR, virtos y comidas, céntrico, traspaso. Infor-mes. Hijos de Pedro Car-cedo.

Imp. del DIARIO.

Los Deportes

Un vistazo a la jornada

Los partidos que se juegan en la Condomina, los Cármenes y el Molinón son los más destacados

Esta nueva modalidad de intercalarse la Copa en la Liga —que ha sido establecida únicamente a título de ensayo, no se olvide— tiene la virtud de brindarnos —a nosotros, exclusivamente— unos ansiados paréntesis en este empuinado torneo liguero.

Tras de dilucidar el pase a los octavos de final los equipos vuelven a abismarse en la competición de Liga. Con el fin de sopesar posibilidades para la jornada de hoy —que se presenta bastante problemática— conviene echar una mirada retrospectiva a los hechos acontecidos el domingo anterior y actuación de cada equipo.

Excepción hecha de las tres sorpresas que representa la eliminación del Coruña, Sabadell y Murcia, los demás encuentros se puede decir que fueron de trámite. Un Madrid que prueba elementos. A Aviación que aguanta el empuje bético sosteniendo la ventaja adquirida anteriormente. Un Bilbao que se entrena. Un Español que pasa un mal rato, pero que sigue en su puesto. Un Barcelona que demuestra no haber perdido los papeles en Oviedo. Este, que viene jugando a media marcha, no encuentra un enemigo serio en el Constanca. Un Sevilla que mantiene su empate en Sevilla. Y un Valencia que hace lo mismo en Jerez.

Con este somero análisis ya tenemos un ligero juicio para aventurarnos en el pronóstico. Destacan en este domingo los partidos de La Condomina, Los Cármenes y el Molinón.

En el primero se enfrenta al Murcia el A. de Bilbao. Una papeleta difícil para los locales. Ahora que la moral de los vascos se halla plenamente robustecida y cuentan con una delantera en la que Zarra se afirma y se confirma como un centro delantero de clase y potencialidad incuestionables creemos que el partido no puede ofrecer dudas. Nosotros, decididamente, nos inclinamos por el A. de Bilbao.

El partido de los Cármenes encierra dificultades mayores. Porque si bien el potencial azulgrana quedó contrastado de forma tan "abultada" el domingo en Zaragoza, también se evidenció el resurgimiento del Granada bajo el influjo de Vidal, su nuevo entrenador, el mismo que hasta hace escasamente tres meses adiestraba a los muchachos de la Plana. El encuentro se ofrece bien interesante. Un Barcelona precisado de victorias para seguir optando al título y un Granada aún más necesitado de puntos para resolver su angustiosa situación. Toda una lucha emocionante que los locales, duros y batalladores y respaldados por su magnífica pareja defensiva, deben resolver a su favor.

Un equipo decidido a remontar

cuantos obstáculos en su marcha se opongan y caminar decidido por el ansiado título, es el Valencia. Su enemigo actual es el Gijón, cuadro que no ha sabido adaptarse, adecuadamente, a la Primera División, al no reforzar el cuadro con las garantías y la eficacia debidas. Como puede apreciarse la diferencia de valores que hoy entre uno y otro cuadro a favor del Valencia, son fundamentales. Así es que el pronóstico queda emitido. Sin discusión a favor de los "ches".

El Deportivo de la Coruña, que este año sigue la trayectoria de otros anteriores, pero con la desventaja de que ahora no logra como antes, vencer con tanta asiduidad fuera de casa, ha de ser víctima propiciatoria de un Madrid que atraviesa por un momento magnífico.

En los restantes encuentros los equipos "ases" han de desplazarse. En esta clase de encuentros ya sabemos lo que suele acontecer corrientemente aunque no con carácter general. Juega la confianza entre los que se creen superiores y salen convencidos de ganar. Por eso suele darse en ellos flojedad y en los inferiores entusiasmo, arma temible y eficaz, máxime cuando encuentra el calor de un ambiente propio. Estas consideraciones, que pueden parecer pueriles, son las que nos hacen pensar en la victoria del Castellón, Español y Sabadell sobre sus contrarios respectivos: Aviación, Oviedo y Sevilla.

ARQUERO

GIMNASTICA DEPORTIVA BURGALESA

EL PARTIDO DE HOY

Esta tarde presenta la Gimnástica en el Campo Zatorre su equipo aficionado, que tomará parte en el Campeonato nacional próximo a celebrarse.

La valía de los elementos que en el forman parte, ya que algunos son titulares con muchos méritos del primer equipo y con los contrarios se alinearán, como refuerzo, los jugadores Bermejo y Carmelo, dotan a este encuentro de suficientes alicientes para una grata tarde de fútbol.

El equipo de la Gimnástica se alineará de la siguiente manera:

Espinosa; Cabello, Diego; Albizúa, Miguelito, Clément; Fermín, Iturmendí; Jugo, Campos y Zurdo, siendo posible algún cambio en la segunda parte para prueba de nuevos elementos.

Las localidades, al precio popularísimo de 2 pesetas general, 3 pesetas tribuna, y 1 peseta medias entradas, se despachan por la mañana en el domicilio del Club, y por la tarde en la taquilla del campo.

EL SALAMANCA DERROTADO EN MADRID

Fue vencido por el Imperio por 5-4

Madrid.—Esta tarde se ha jugado el partido correspondiente a la Tercera División de Liga entre el Imperio C.F. y la Unión Deportiva Salamanca. Vencieron los primeros por 5-4.—Cifra.

Pido la palabro para alusiones

Afectuosamente, al redactor deportivo de "El Adelantado de Segovia", señor CANALES:

Dispuesto a no contrariar su esperanza, expuesta en los comentarios que hace a la crónica del partido de las dos Gimnásticas por mi publicada en este periódico—y, más concretamente, a ciertos párrafos de ella—me complazco manifestándole que, en efecto, comparto su opinión respecto a la honradez profesional del Club segoviano, que en Burgos nadie ha censurado con fundamento. Yo, como puede comprender, menos que nadie.

Reproduce Vd. varias frases de mi aludida crónica en las que advierte "insinuaciones" desagradables. No dudo que tal le parecerán comprendiendo su justificada posición que—dicho sea de paso—me complazco en alabar. De todas formas, permítame reiterar también mi actitud, no menos justificada. Admito sus argumentos—lógicos y bien razonados—pero considero pertinente advertir que tan solo me limité a copiar literalmente algunas líneas aparecidas en un suelto de "El Adelantado de Segovia", correspondiente al sábado, día 20, si mal no recuerdo.

Ni puedo hacer más que leer lo escrito ni capaz soy de adivinar intenciones que no existen. Comprenderá usted que, respecto a la "turbia ofensiva" por mí señalada, me asiste un elemental derecho—como a todos los aficionados burgaleses de quien, en muchos aspectos, soy representante—a mostrar ciertas prevenciones. Sin que sean más que eso, prevenciones, y sin que lo escrito suponga, en modo alguno, complicar al Club segoviano.

Se ha olvidado usted de transcribir lo que en mi reseña del martes, según a esa frase de "...la "turbia ofensiva" parece que va ganando en extensión...". Y es una lástima porque hubiera aclarado bastantes extremos.

Respecto a lo demás—y pasando por alto aquello que se refiere al comportamiento de los jugadores sobre el terreno, cuestión en la que difícilmente nos pondríamos de acuerdo—me limito a repetir lo que ya dije:

"Si el rabioso empeño —interpretado en buen sentido—de los forasteros fuera sólo consecuencia de una noble ansia de revancha o del más digno estímulo de cosechar éxitos—sin sopesar posibilidades de mudar la clasificación de los demás, por simpatías o antipatías merecería nuestra alabanza y nuestro aplauso. Aplauso y alabanza que no siento ningún reparo en repetir, puesto que son merecidos y justos.

Vea el estimado compañero cómo no defraudo sus esperanzas.

VALDE



ACEITE BRUJO

Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción

NO MANCHA

De venta en Farmacias (Censura Sanitaria núm. 3.667) LINIMENTO MASAGIL CONTRA LA SARNA: SARNICAL

El Avila "estrena" equipo

Un encuentro transcendental para la Gimnástica

A estas horas, en Avila, estarán los jugadores gimnásticos esperando, con una impaciencia rayana en el nerviosismo, que suene la hora de comenzar el penúltimo partido de esta primera fase del torneo liguero.

¿Confiados? Creemos que no. Y creemos que no porque—como parece sino del once burgalés el que los conjuntos se refuerzan a su llegada—el Club titular de la vetusta ciudad de las murallas estrena equipo. Y, por lo que afirma Calabia en "Diario Regional" un equipo "de bandera".

¡Ya es mala suerte! dirán algunos. Pero no tienen razón. El que el once abulense quede "farolillo rojo" de la clasificación sin remedio posible y el estimar que pudiera haber comenzado a preparar su conjunto, con vistas a la promoción con alguna anterioridad—para que su acoplamiento fuera más efectivo—a este partido, que da la casualidad que para el Avila no significa nada mientras que para la Gimnástica sí, no son motivos suficientes para lamentarse. Piensen los pesimistas que de este modo opinan que una hipotética derrota de nuestro cuadro podría encontrar así justificación y su triunfo—que le esperamos—cobraría más méritos.

Calabia parece muy esperanzado. Para disimular, añade que espera también una derrota del Valladolid, frente a una Ferroviaria "que juega cuando quiere" y en la que, por lo visto, no se alinearán ni el Salchicha, ni el Morcilla, ni Sakadeño. ¡Un verdadero caso!

Hablando de otra cosa, sabrán ustedes que, al fin, Tino se quedó en Burgos y será García quien forme pareja con Clavé.

De árbitro, como nadie ignora, actuará el señor Santos López. Lo que

Liebres y galgos

La copa «Las Mijaradas»

Enorme expectación ha despertado el anuncio de las carreras de galgos próximas a celebrarse en Las Mijaradas, hasta el extremo de que en el Club galgúteril no cesan las consultas sobre si se admiten o no nuevos perros para las pruebas.

Haya un poco de calma, señores, que tiempo sobra para resolver cuantas dudas se presenten.

Tenemos un juez de campo, persona competente y entusiasta como el que más, encargado de aclarar cuantas dudas puedan surgir, y como además le ayudan en estos menesteres otros no menos entendidos galgueros, ellos se encargarán de decidir si se admitirán o no nuevos perros para las pruebas.

Como es sabido, la lucha promete ser muy reñida y en ella se disputarán tres soberbias copas; una, la de Las Mijaradas, donada por los hermanos Lewisson, dueños del coto; otra, regalo del señor gobernador civil, y la tercera, obsequio de la sexta región de deportes.

Las quinielas aumentan y los comentarios no cesan, a pesar de que aún no está marcada la fecha de las carreras. ¿Qué será el día que se conozca ésta?

quizá muchos desconozcan es que este colegiado es de Salamanca.

Mientras la Gimnástica se "bate el cobre" en Avila, en Zatorre tendremos un interesante encuentro entre una selección militar y el equipo "junior" del Club burgalés, que comienza sus entrenamientos preparándose para el campeonato de España de aficionados.

Antonio Sol y Plácido Tobar nuevamente vencedores del "Juego de Mus" del Hogar de E. y Descanso

De extraordinario interés ha sido el nuevo torneo de juego de mus organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso en el mes de Enero en su Hogar del Productor.

Catorce parejas han intervenido en el campeonato, logrando un nuevo triunfo los vencedores de 1944. Antonio Sol y Plácido Tobar, que ganaron once partidas y perdieron dos, éstas contra Gonzalo Iriando-Gabriel Ruiz y Manuel Corcuera y Saturnino Nogal.

El segundo premio lo han conseguido Bustamante y Lavín que empataron con Iriando y Ruiz con tres partidas ambos perdidas, tuvieron que ventilar el puesto con un nuevo juego perdido por los segundos.

El tercer puesto fue obtenido por Iriando y Ruiz que en la competición lograron vencer a campeones y subcampeones, conquistando diez brillantes victorias en el mismo.

Con nueve partidas gana los figurantes perejeras formadas por Mabe, Lolo y Corcuera Nogal.

Y ahora a esperar la nueva competición que tendrá lugar en el mes de Febrero, para la cual se admiten inscripciones hasta el día 4, en el Hogar del Productor.

AJEDREZ en el Hogar de E. y Descanso

El lunes 5 de Febrero darán comienzo los torneos de campeonato de todas categorías

El jueves se celebrará en el Hogar del Productor de Educación y Descanso una reunión a la que acudirán los jugadores que forman la Peña de Ajedrez, al objeto de proceder al sorteo para la confección del calendario de fechas de los campeonatos sociales de todas categorías, los cuales darán comienzo el lunes 5 de Febrero.

Estas interesantes competiciones tendrán lugar a horas compatibles con los aficionados a la Obra, celebrándose en el Hogar del Productor y ventilándose en los Campeonatos magníficos trofeos ofrecidos por las jerarquías sindicales.

De la reunión que se tenga, así como del calendario de fechas se dará cuenta a los aficionados por medio de este periódico.

SE VENDE

Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 8.

GUSTO Y ECONOMICOS	TAPIZADOS
TALLERES BONDA, 4	MUEBLES LARA
Generalísimo, 13 a 17	Teléfono 1322

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en BURGOS para recibir encargos el día 29 del actual mes de Enero, de diez a dos, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz núm. 13, primero, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Fundada en 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE" Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Cens. San. n.º 3266)

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

concede representación a Librerías de cabeza de partido y pueblos importantes.

JOSE MARIA LOZANO DEL MORAL

Imprenta Lozano -- Moneda 23 -- BURGOS

Lyon.—Charles Maurras ha sido condenado a cadena perpetua y el director de "L'Action Francaise", Maurice Pujo, a cinco años de prisión y una multa. El gran jefe monárquico francés cuenta 77 años de edad.

Lyon.—En el cuarto y último día de la vista del proceso contra Charles Maurras, éste dijo al fiscal: "Usted deshonra la toga respetable que viste al llamarme asesino. Soy un viejo filósofo y no un criminal. El monstruo que está Vd. en el lugar que debía ocupar yo".

El defensor del fundador de la Action Francaise, dijo: "Si Maurras es condenado, no apelará". A causa de su sordera, la sentencia le fue comunicada a Maurras por su defensor, que se la escribió en un trozo de papel. Maurras, en un arranque de indignación, gritó: "Esto es una verga por el asunto Dreyfus". Maurice Pujo, al oír la sentencia, gritó: "Va Francia".

Socorros a las familias de las víctimas de Baracaldo

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Girón, ha ordenado que con cargo a los excedentes del servicio de Reseguros de Accidentes de Trabajo, sin perjuicio de las indemnizaciones que les correspondan legalmente, conceda a los familiares de las víctimas de Baracaldo, las siguientes cantidades:

Tres mil pesetas cada una de las familias de los ocho obreros muertos; quinientas a cada uno de los trece heridos supervivientes. Tres mil que se repartirán entre los que trabajaron con mayor denuedo en el salvamento de las víctimas y otras cinco mil a la familia de Fermín Arna Sarachana, que perdió su vida por auxiliar a sus compañeros. Se propone además al Caudillo se le conceda la Medalla de Sufrimientos por el Trabajo. Cifra

"Bruselas es un témpano que no se puede deshelar"

La ciudad carece de combustible

Impresionante descripción del enviado especial de la Agencia Reuter

Bruselas.—Ha desaparecido la iluminación alegre de que disfrutaba antaño la capital belga y sus cafés—convertidos en cámaras frigoríficas—se vacían, dice el enviado especial de la agencia Reuter en Bruselas. No hay energía eléctrica desde las siete de la mañana hasta las cinco y media de la tarde y cuando pasa algún camión militar cargado de carbón, la gente se para en las calles y lo sigue con la vista hasta que desaparece. A las mujeres les gusta más el carbón que los cosméticos y si alguien deja un poco de combustible en la acera para buscar un cubo o un saco, cuando vuelve ha desaparecido en el fondo de cualquier bolso elegante, capacho de compra o bolsillo.

Las orquestas de café tocan iluminadas por lámparas de petróleo y en las casas usan velas. Nadie se quita el abrigo y las bufandas, chalecos de lana, mantones y aun papel se pagan a precio de oro. Los edificios públicos y militares se hallan en iguales condiciones que los demás, y los funcionarios gubernamentales trabajan con sombrero, abrigo y guantes, teniendo que levantar repetidas veces para que circule la sangre en sus entumecidos miembros. En las oficinas públicas y privadas hay establecidos dos o tres turnos diarios para los empleados. Y no se practican intervenciones quirúrgicas en hospitales y clínicas más que por la noche, cuando hay luz. El servicio de tranvías es muy reducido. Bruselas hoy en día es un "frigorífico" que no se puede deshelar.—Efe

EL EMBAJADOR de España conferencia con el ministro chileno de Relaciones Exteriores

Santiago de Chile.—El embajador de España ha celebrado una conferencia con el ministro de Relaciones Exteriores chileno, Fernández. —Efe.

TINTA Pelikan

VIDA ECONOMICA NACIONAL

Ecós del III Consejo Sindical

En el ambiente cordial, laborioso, con zumbido de colmenar, del pasado III Consejo Sindical dedicado a la industria, ha destacado el tono decidido, con que, en todo momento, han expuesto sus opiniones los hombres de empresa.

Tuvo en todo momento, y no podía ser de otro modo, dada la tendencia de la actual política de asistencia social, un franco sentido de protección al productor, buscándose en toda oportunidad la confirmación con hechos del principio de que la prosperidad del país no se puede medir, sin incurrir en un lamentable error, por el número de sus ciudadanos ricos, sino por el número de los ciudadanos pobres de solemnidad --parados-- para emplear la denominación social más rotunda.

El ambiente, insistimos, ha sido francamente grato, y en pocas ocasiones, si es que alguna vez se realizó, una recopilación tan interesante de fuerzas vivas, encontraron mayor libertad de experiencia.

Una docena de grandes tomos contendrán las monografías y ponencias que resumirán los arduos, constantes y largos estudios de selctos técnicos, durante un año entero, han estado trabajando asiduamente hasta comprender en estudios pulidos, concretos, sin aristas, una serie de resúmenes de cuantos problemas afectan a nuestra economía industrial.

Cuantos hemos buceado en este enorme arsenal de cifras, de estadísticas, de juicios y de impresiones, sabemos hasta qué punto puede considerarse este III Consejo Sindical como la reunión de empresarios más destacada y de más fruto de los años de este siglo.

Efectivamente, creemos que hace muchos años que no se había realizado, si es que alguna vez se realizó, una recopilación tan interesante del conjunto del problema industrial, sin que nos sintamos tan pretenciosos como para decir que se ha presentado y estudiado el plan de industrialización de España.

No llegamos a esa pretensión, porque un plan de esta naturaleza, exige un redondeo y coordinación que las ponencias no tuvieron entre sí y una ponderación en el sentido financiero, situando ese plan --que aún no se perfiló-- dentro del adecuado marco de la necesaria e imprescindible capitalización que tiene que ser su base de realización indispensable.

Insistimos, sin embargo, en el éxito de este Consejo, agradeciendo, en plan de economistas, la considerable aportación de estudios, estadísticas y cifras que para poder medir la grandiosidad de nuestros planes de industrialización ese parlamento nos aportó.

A. I. ARCO

Nuevo desembarco aliado frente a la costa birmana

Los norteamericanos siguen progresando en Luzón

Kandy.—Un nuevo desembarco, el quinto desde que empezó el año, ha sido efectuado por las tropas aliadas frente a la costa birmana, según se anuncia oficialmente.

Fuerzas del decimoquinto cuerpo de ejército indio han desembarcado en la isla de Cheduba, al Suroeste de la de Ramree.—Efe

DOS DIVISIONES ALIADAS ALCANZAN LAS COLINAS DE CLARK

Tokio.—Como consecuencia de la resistencia japonesa la masa principal de las fuerzas adversarias se encuentra aun al Este de Lingayen. Solamente dos divisiones han podido avanzar en dirección a Manila habiendo alcanzado las colinas de Clark. Las tropas japonesas libran violentos combates contra estas unidades.—Efe

UN CRUCERO ALIADO INCENDIADO

Tokio.—Unidades de la aviación japonesa han acertado de lleno en un crucero adversario fondeado en la bahía de Lingayen provocando en él un gran incendio. En la misma operación un destructor fué averiado.—Efe.

PROGRESOS ALIADOS EN LUZON

Tokio.—Según informes recibidos de la isla de Luzón, un destacamento adversario compuesto de unos dos batallones de infantería, apoyado por tanques ha progresado desde Tarlac en dirección Sur, alcanzando la localidad de Bomban, situado a 30 kilómetros del centro de Luzon. Mabalacal, en la parte Norte de la provincia de Pampaga, está siendo sometido al fuego de la artillería desde el día 23. Contra estas fuerzas lo mismo que contra un pequeño grupo que ha profundizado más al Este a unos 25 kilómetros del aeródromo de Clark y casi 110 de Manila, los japoneses oponen violentos combates defensivos apoyados por el fuego de las armas pesadas.

AUMENTA LA RESISTENCIA JAPONESA EN EL SUR

Lingayen.—Mientras va en aumento la resistencia japonesa frente a las columnas norteamericanas que siguen avanzando hacia el Sur, en dirección a Manila, los progresos en el flanco izquierdo han sido considerables, habiéndose ocupado Corigan, unos 5 kilómetros al Sudeste de Rosario, infor-

ma un corresponsal de la prensa combinada americana. Añade que en las operaciones de limpieza de las colinas al Sudoeste del río Bamban han sido tomadas al enemigo muchas piezas de artillería y ametralladoras. En los combates por la liberación de San Manuel, en dos días de lucha casa por casa, han sido destruidos 20 tanques japoneses.—Efe.

"Los empresarios y comerciantes deben buscar la mejora de sus beneficios en la organización del trabajo, en la renovación de la maquinaria o en el esfuerzo inteligente de sus técnicos, en el aumento de la producción por conquistas de nuevos mercados, pero nunca por el aumento artificial del precio del producto".

(Del discurso del Caudillo en la sesión de clausura del III Consejo Sindical)

Almuerzo en honor del embajador chileno en Madrid, Sr. Figueroa Anguita

Le fué ofrecido con motivo de su marcha a Chile

Madrid.—El embajador de Chile, don Hernán Figueroa Anguita, ha sido obsequiado con un almuerzo por el agregado comercial de dicha embajada en Madrid, don Augusto Bruna. La comida fué organizada con motivo del próximo viaje de regreso del Sr. Figueroa Anguita a aquel país.

Entre otras personalidades, asistieron las siguientes: Ministro de Industria y Comercio, señor Carceller; subsecretario de Comercio, señor La Puerta; subsecretario de Industria, señor Granell; subsecretario de Agricultura señor Rein; subsecretario de la Marina Mercante, señor Rotaache; director general de Agricultura, señor Goitia; director general de Comercio, señor Junco; director general de Aduanas, señor Navarro; director general del Instituto de Moneda Extranjera, señor Huete; director del Banco Hispano Americano, señor Moreno; director general del Banco Exterior de España, señor Alburna, consejero de la Sociedad de Nitratos de Chile, señor Fanjul; presidente de la Naviera Aznar, señor Aznar; secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio, señor Abollado; primer secretario de la Embajada de Chile, señor de Navarra; agregado aéreo de la misma, señor Lizasoain; agregado militar, señor Arnesti, y los secreta-

Un comerciante yanqui ofrece mil dólares al primer soldado ruso que entre en Berlín

Nueva York.—El comerciante de esta ciudad David Kay, ha enviado mil dólares al cónsul ruso de esta ciudad, para que sean entregados al primer soldado ruso que entre en Berlín.

El mismo comerciante dió un premio similar el verano pasado para el primer soldado norteamericano que entrase en París, pero el premio no pudo todavía otorgarse porque aún no ha sido posible establecer quién fué el ganador.—Efe.

"Los empresarios y comerciantes deben buscar la mejora de sus beneficios en la organización del trabajo, en la renovación de la maquinaria o en el esfuerzo inteligente de sus técnicos, en el aumento de la producción por conquistas de nuevos mercados, pero nunca por el aumento artificial del precio del producto".

(Del discurso del Caudillo en la sesión de clausura del III Consejo Sindical)

Almuerzo en honor del embajador chileno en Madrid, Sr. Figueroa Anguita

Le fué ofrecido con motivo de su marcha a Chile

Madrid.—El embajador de Chile, don Hernán Figueroa Anguita, ha sido obsequiado con un almuerzo por el agregado comercial de dicha embajada en Madrid, don Augusto Bruna. La comida fué organizada con motivo del próximo viaje de regreso del Sr. Figueroa Anguita a aquel país.

Entre otras personalidades, asistieron las siguientes: Ministro de Industria y Comercio, señor Carceller; subsecretario de Comercio, señor La Puerta; subsecretario de Industria, señor Granell; subsecretario de Agricultura señor Rein; subsecretario de la Marina Mercante, señor Rotaache; director general de Agricultura, señor Goitia; director general de Comercio, señor Junco; director general de Aduanas, señor Navarro; director general del Instituto de Moneda Extranjera, señor Huete; director del Banco Hispano Americano, señor Moreno; director general del Banco Exterior de España, señor Alburna, consejero de la Sociedad de Nitratos de Chile, señor Fanjul; presidente de la Naviera Aznar, señor Aznar; secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio, señor Abollado; primer secretario de la Embajada de Chile, señor de Navarra; agregado aéreo de la misma, señor Lizasoain; agregado militar, señor Arnesti, y los secreta-

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada INTERROGANTES

La situación militar del momento ha cambiado poco en las últimas horas. En el Este se lucha en torno de Bromberg, de Posen, de Breslau, de Oppeln. La posición de los beligerantes no ha cambiado sensiblemente. En la Silesia superior, se desarrolla una gran batalla de carros. La lucha es igualmente tenaz en aquel tristemente célebre pasillo de Dantzig, creado por la política tras de Versalles. Prácticamente, la gran provincia de la Prusia oriental está ya en manos de los bolcheviques. Koenigsberg será próximamente escenario de luchas épicas. No quitamos de nuestros recuerdos el de esta ciudad tan singular, avanzada germánica en la ruta del Este, con su tráfico intenso, sus extensas construcciones militares, sus fortificaciones, su base naval y hasta aquel café llamado "Alhambra"—el mejor café de la urbe Heva ese nombre españolísimo—que hemos frecuentado tanto.

Esta es la situación militar. No es momento este de retórica, sino de advertencia. ¿El frente occidental? De momento la verdad es que importa poco. Sigue el alud soviético; continúan desplazándose hacia adelante las reservas rojas; la batalla oriental va a cambiar de fase, pero probablemente las jornadas futuras no serán menos trascendentales de las de hoy. ¡Ay, si el frente oriental cede, grita Goebbels! Pobre Europa si las 200 divisiones soviéticas hallan camino por el interior de la gran llanura germana para chocar con las 80 aliadas que operan en el Oeste, prosigue diciendo el ministro alemán de Propaganda en "Das Reich".

Ante la ofensiva oriental, en alud—en la guerra pasada se había hablado ya insistentemente del "rufo" ruso—he aquí lo que cada país piensa. Berlín anuncia que toda la actividad, industrial, de transportes y de tráfico, se dirige hacia el Este. Londres cree firmemente que la "Wehrmacht" detendrá la ola soviética esta vez, sin perjuicio de que se planteen días más decisivos. Amé-

Por HISPANUS

rica quisiera más cautela en Rusia para juzgar de la marcha militar de la guerra. Moscú por su parte, responde con el silencio más estricto ante el aluvión de comentarios. Stalin está, una vez más, a lo suyo y sólo a lo suyo.

América, sin embargo, ha recogido la preocupación de una posible paz separada entre la U. R. S. S. y Alemania; posibilidad, por otra parte, que registra la Prensa internacional, incluso la española en estos últimos días. ¿Una paz separada? América no la cree porque confía en la adhesión incondicional de Moscú a los aliados. Esta confianza, si realmente es cierta, nos parece ingenua. Moscú hará lo que le convenga, sin más preocupaciones. Cuando negociaban en la capital soviética: rusos, británicos y franceses en Septiembre de 1939, sobre cierta alianza militar, se firmó el acuerdo Molotov - Ribbentrop que constituyó un acuerdo previo de reparto de Polonia. Este fué el primer paso. Ahora Rusia aspira no a repartir Polonia, sino a engullirla simple y llanamente. ¿Nada más que Polonia? Polonia y muchas, muchas cosas más. Acierta bien la opinión americana al pensar que una victoria sobre Alemania significaría una paz rusa.

Por otra parte, la obstinación advertida en plena Cámara inglesa que quiere una rendición incondicional, ¿no podría fomentar esa inteligencia tan temida?

No es posible asegurar nada a este respecto. Todas las posibilidades políticas caben en el actual estado de confusión de la guerra. ¿Todo, absolutamente todo! Ni entramos ni salimos en el terreno de estas hipótesis pero en todo caso nos parece presumible que Berlín quiera eludir el cerco general, el acoso que siente apremiante por todos los frentes, buscando los portillos que sean posibles abrir a la política de la Wilhelmstrasse.

En los círculos militares de EE.UU. se opina que Alemania no se rendirá nunca

Washington.—En un importante sector de los círculos militares de esta capital se opina que Alemania no se rendirá nunca, sino que continuará la lucha mientras quede un metro de territorio alemán sin ocupar por fuerzas aliadas.—Efe.

MUEBLES DE OFICINA

?

DONDE

M. E. C. A., S. A.

Junto Estación Autobuses
Teléfono 1489 — BURGOS